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; A kaiaszlróía ^ák<ilottj€üncLk mai tárgyalására 
J kiderüli, kogy a büffés az ünnepség elől# több 

deszkát eltávolított a tribün vázából
ismeretes, hogy a cotrocenii tribün-katasztrófa vádlottjainak tárgyalása már négy nappal ezelőtt megkezdődött Bucure^üben. Az elhangzott 

ílomásokból már eddig is kiderült, hogy vétkes könnyelműséggel jártak el úgy a vállalkozók, mint az illetékes városi tisztviselők.
A ma délelőtti tárgyaláson azután döntő és hihetetlenül szenzációs fordulat következett be az ügyben.
A bíróság előtt Panait Iliescu, az egyik vádlott ugyanis előadta, hogy az összeomlás tulajdonképeni ielelőssei nem a vállalkozók és a városi 

i.tviselők, mert a tribün, ha helyenként használt anyagból épült is ugyan, eléggé rendesen volt megkonstruálva. Az igazi bűnös a büffés, akinek a 
rféje éppen az I. tribün alatt volt. Ez a büffés ugyanis nem talált elegendő helyet jégszekrényei, palackokkal tömött ládái és a felhalmozott élelmi- 
i?rek számára, tehát hogy kellően elő tudjon készülni és jól leszedhesse a tejfelt, önként megnagyobbította a rendelkezésére bocsájtott területet. Ezt 
if érte el, hogy egy nappal az ünnepség előtt a tribün vázának néhány deszkáját elfürészelte és a deszkákat eltávolította. A katasztróta azután 
íiek következtében állott elő.

Ez a vallomás rendkívüli szenzációt váliott ki. A bíróság elhatározta, hogy azonnal szakértő bizottságot küjd ki és 
mennyiben ez megerősíti a vallomást, a tárgyalást felfüggesztik és a nyomozást teljesen újonnan folytatják le. Egyébként 
(többi tanuk vallomása ma is azt a tényt erősítette meg, hogy a tribün építésénél nem jártak el kellő gondossággal.

Megsemmisítette Chiappe v. rendőr- 
Ionok mandátumát a francia kamara 
lörtönbe! Akasztófára vele!—kiáltották a

Páris, julius 3.
A kamara csütörtökről péntekre vir- 
dó éjszaka rendkívül viharos és iz- 
slmas ülést tartott Ezen a viharos 
esen semmisítették meg Chiapre volt 
®isi rendőrfőnök kamarai mandátu- 
it. Chiapre elten a népfront indított 

^iót és a népfront célja az volt, 
ihgy a kamarában lehetetlenné tegyék 
közismerten jobboldali érzelmű rendőr- 
hököt. Az a vádat emelték ellene, 
^y a választások idején hamisitáso- 
it követett el és a szavazatok össze-
ámlálásánál hozzájárult ahhoz, hogy 
ábályta'.anságokat kövessenek el 

jfrtjának megbízottjai
íjA mandátumvizsgáló bizottság vala- 

ennyi adatot felülvizsgált, majd sza- 
‘zásra került a sor, vájjon érvényes-e 

{«egállápitott szabálytalanságok kö- 
0|tkeztében Chiappe mandátuma vagy 
in ? A vizsgálóbizottságban huszon- 
olc tag foglalt helyet

d Ezek közül huszonöt a mandátum
megsemmisítése mellett, három 
pedig ellene szavazott

A mandátumvizsgáló bizottság ez- 
án részletes jelentését a kamara elé 
ijesztette
A kamara ülésén általános izgalom 

^»zepette emelkedett szólásra Chiappe 
beszédében azzal védekezett, hogy 

i baloldali népfront hajszát indított 
^jlene, ami azonban nem akadályozza
Jég öt abban, hogy folytassa tovább 

újreál a baloldallal szemben. Chiappe 
sszédét több Ízben megzavarták köz
ikiáltásokkal. Ezután a kamara el- 
ike szavazásra tette fel a kérdést

A kamara 232 szavazattal 193 
j I ellenében megsemmisítette Páris 
s! I volt rendőrfőnökének a kamarai 

mandátumát,
•/ Amikor az elnök a szavazás ered-

ényét kihirdette, a szélső baloldal

kórusban kiáltotta a következőket:
— Börtönbe Chiappe-vel! Akasztófára 

való I
Az elnöknek csak nagynehezen si

került a rendet helyreállítania. Bel
politikai körökben nagy feltűnést kel
tett a francia kamara mandátum meg-

Agyonlőtte magát a Népszövetség előtt
a spanyol miniszterelnök beszéde közben
LUX ISTVÁN FOTORIPORTER

Genf, julius 3. I közgyűlés tegnap délelőtti ülésén dör-
Oriási riadalmat keltett az a két | dűlt el, mialatt Barcia spanyol külügy- 

revolverlövés, amely a népszövetségi miniszter megkezdte beszédét. A re-

Pénzt kér a négus, 
ho<y hadsereget szervezhessen

A népszövetségi közgyűlésnek két 
rendkívüli érdekességü eseménye volt 
tegnap délelőtt. Az egyik az, hogy 
Nasibu herceg az abesszin megbízott 
megjelent Avenolnál, akinek átnyújtotta 
a négus legújabb memorandumát.

Ez a memorandum két pontot tartal
maz csupán, de annál több bonyadal- 
mat idézne elő, ha a Népszövetség azt 
a két pontot honorálná. A memoran
dum első pontja a következőképen szól:

1. A Népszövetség az alapokmány 
10—16-ik szakasza alapján ne ismerjen

baloldali képviselők
semmisítő határozata.
Az InlerparictmentAris 
Unió budapesti ülése

Budapest, julius 3.
Az Interparlamentáris Unió, amely 

40 évvel ezelőtt tartotta első budapesti

el semmiféle terület-hódítást, amely 
idegen hadseregek bevonulása révén 
keletkezik.

2. A Népszövetség bocsásson Abesz- 
szinia uralkodójának rendelkezésére 
tízmillió fontot, hogy a négus vissza- 
szerezhe;se Abesszínia függetlenségét. 
A fenti összeget a négus hajlandó a 
Népszövetség ellenőrzése alá bocsátani.

Genfben az a vélemény, hogy az 
első pont figyelembevétele a Népszö
vetség közgyűlése által zavarokat idéz
ne elő, mig a második pont annyira 
lehetetlen, hogy még csak tárgyalásra 
sem kerülhet.

ülését, most másodízben gyűlt össze 
a magyar fővárosban. A szónoki emel
vény előtt a díszhelyen foglalt helyet 
Horthy Miklós, Magyarország kor
mányzója. Az ülést W i a r t elnök, 
volt belga miniszterelnök nyitotta meg 
és üdvözölte a megjelenteket Utána 
átadta az elnökséget báró Láng 
Boldizsárnak, az Interparlamentáris 
Unió magyar csoportja vezérének — 
Nagy érdeklődést keltett R o u s t a n 
francia delegált felszólalása, aki be
szédében utalt arra, hogy a Népszö
vetség tevékenységében feltétlenül 
bízni kell, majd elismeréssel adózott 
a magyar népnek a parlamentáris for
mák iránti ragaszkodása fölött.

volverdörrenés nyomán a közgyűlés 
tagjai, valamint a hallgatóság ijedten 
ugrottak fel helyeikről és azt hitték 
hogy merénylet történt. Később, ami
kor a teremörök pillanatnyilag helyre
állították a rendet, kitűnt, hogy

Lux István csehszlovák állampolgár, 
fotoriportei, aki Van Zeeland belga 
miniszterelnök közelében ült, főbe
lőtte magát.

A fotóriporter nem halt meg, súlyos 
sérüléseivel nyomban a kórházba szál
lították. A megindított vizsgálat alkal
mával még nem sikerült tisztázni, 
hogy Lux István tettét miért is kö
vette el. Lux eszméletlen állapotban 
fekszik és igy nem lehetett kihallgatni

BSOSaa&SK&MB



Tündérkertben zajlott le a
Gyermekbarát garden partyja

Oiadea, julius 3.
Tegnap délután a város elit közön

ségének résztvételével zajlott le a 
Gyermekbarát Egyesület garden-partyja 
a Park-szál^ kertjében. A tündérien 
szép kert, jobban modva park, melyhez 
hasonlót szerényebb körülmények kö
zött élő emberek csak filmen láthat
nak, — a rengeteg káprázatosán szép és 
ragyogó elegánciával öltözött asszony 
és leánnyal, valóban varázslatosan 
szép, lenyűgöző látványt nyújtott.

A Gyermekbarát Egyesület, nemes, 
szociális célkitűzéseit ugylátszik min- 
denki megértette és szivébe zárta és 
ennek legszebb bizonyítéka, hogy a 
garden-partyn felekezetre való tekintet 
nélkül a város minden társadalmi ré
tege képviseltette magát, megjelentek 
úgyszintén az összes nőegyesületek 
vezetői és választmányi tagjai.

Az izzó hőség dacára, pontosan a 
kitűzött órára özönleni kezdett az ele
gáns közönség. Lehetetlenség lett 
volna a megjelentek teljes névsorát 
megjegyezni, hirtelenében a következő 
neveket jegyeztük fel: dr. Bledea 
László polgármester és neje. Dumitriu 
táblai tanácselnök és neje, Jonescu fő
ügyész és neje, Zigre Miklós az ügy
védkamara dékánja és neje, Pop főor
vos és neje, Sulyok István református 
püspök, dr. lercan Nerva, dr. Moican

Románk áerüEeíeí 
veszteti

4 Capitala cimü fővárosi napilap leg
utóbbi száma rendkívül szenzációs és a 
maga nemében példa nélkül álló esetről 
közöl hatalmas riportot. A cikk arról szól, 
hogy egy román szuverénitás alatt álló 
terület háború és a békeszerződések meg- 
válloztatása nélkül, egyszerűen a termé
szet szeszélyes akaratából orosz birtokba 
ment át.

»Ott, ahol a Dnyeszter a Fekete 
tengerbe torkollik, fekszik a Carolina- 
sziget. Ez román terület. Hossza több 
mint két és fél kilométer, szélessége 
hétszáz méter. Magánbirtokocskák van
nak rajta, különösen szőlők.

Ezt a Carolina-szigetet a román part
tól a Tarigrad-csatorna választja el, 
amely Bugaz kikötőjével szemben fek
szik. Az orosz parttól viszont Carolinát 
az Ociacov-csatorna választja el. Ez 
az utóbbi csatorna egyébként ideális 
orosz—román határvonal, úgy, hogy a 
terület román mivoltát vitathatatlanul 
kidomborítja.

1936 áprilisától azonban egy olyan 
tünemény kezdődött, amelynek arányai 
és következményei valóban aggasz
tóak. A hatalmas keleti szelek követ
keztében, amelyek teljesen egy hóna
pon át dühöngtek, az Ociacov-csatorna 
telehordódott homokkal és iszappal. A 
csatorna feltöltődése olyan gyorsas 
haladt előre, hogy nemcsak a hajózás 
vált lehetetlenné, hanem az iszap las
sanként a víz felszínéig ért és igy 
román Carolina szigete egyesítette az 
orosz parttal.

Ma az iszap-nyelv két méterrel a viz 
felett áll. Ilyenképen a Carolina-sziget 

.valóságos nyúlványává vált az orosz 
területnek és annak egyszerű meg
hosszabbítását képezi. A szigetnek né
hány lakosa most attól fél, hogy a 
természet játéka következtében vagyo
nuk kollektív gazdaságává változik. A

Miklósné, Christescu, a vízmüvek igaz
gatója, dr. Pop Romulus és neje, Bazili 
Mihályné, dr. Soós István és neje, dr. 
Verzár Istvánná, dr. Friedländer Sán- 
dorné, Bernát Béláné, Adorján Péterné. 
dr. Ehrlich Kálmán és neje, dr. Lichte- 
neggerné, Candreané, a román nőegy
let elnöknője, Stamatopol városi taná
csos és neje, dr. Nemes Áronné, Bia- 
nuné Kiss Vali, Schuszter német kon
zul, dr. Groszmann Samuné Kassay 
Kálmánná, a katholikus nővédő egye
sület elnöknője, dr Rednik Gábor és 
neje, Szenes Antal és neje, dr. Ross
kopf főorvos neje és két leánya, 
Schilling Árpádné, Rimanóczy László- 
né, Szántó redőnygyáros és neje, 
dr. Markovits Ignátzné a Wizo zsidó 
nőegylet elnöknője, Lichtmann Miksáné, 
Kretsch Lászlóné. Moskovitz Miksáné, 
Moskovitz Lily, Ács Vilmos és neje, 
Pajor gyógyszerészék, Messinger De- 
zsőné, Reichard Dezsőné, Mihelfy Pálné, 
Szalay Józsefné, dr, Turnovszky Sán
dor, dr. Gara Ödön, Grosz István és 
neje, dr. Winkler István. A leányok 
közül: Bazili Baba, Vass Éva, Ross
kopf leányok, Schuszter Herta, Perédy 
Ági, Urszinyi Éva, Sohr nővérek, Diósi 
Ella, Sziklay Gyöngyi, Schilling Olgi,

zsidó** Lupu

román hatóságok egyetlen lépést sem 
tettek a kérdésben. Carolina lakói kö
zött van Tilica Stanescu, a siguranca 
volt igazgatója is, aki már közben járt 
a hatóságoknál, de semmiféle ered
ményt nem tudott elérni.

A jelenlegi kormányban vezető sze
repe van egy bassarabiai politikusnak. 
Itt az ideje, hogy Inculet közbelép- 

i jen és ne várja be, amig az orosz 
; homokon fü nő ki és amíg a dolgok 

természetes következményeképen vörös 
granicsárok jelennek meg Carolinán.«

*
A kífüáyüll négus

Ismeretes, hogy a négust a Népszövet
ségnél tartott beszédében az olasz újság
írók füttykoncertje zavarta meg. A külföldi 
sajtó, igy elsősorban a francia és angol 
lapok a legnagyobb felháborodás hangján 
emlékeznek meg erről a boírányról, súlyo
san elitélve a ialián hírlapírók eljárását, 
íme néhány francia lapvélemény:
LE JOURNAL: »Ez a tüntetés min

den szempontból elfogadhatatlan. A 
tisztességes viselkedés legelemibb sza
bályai parancsolják, az újságírók ré
szére még különösebben, mint a többi 
hallgatók számára, mert hiszen az 
újságírók a Népszövetség meghivottai, 
a pártatlanság megőrzéséért. Különben 
is a tüntetést egy olyan ember ellen 

: irányult, akinek a magatartását lehet 
i esetleg helyteleníteni, különösen ha 
: valaki olasz állampolgár, — de akinek 
i a balszerencséje mindenesetre tiszte- 
’ letet ébreszt.«

PETIT PÁRISIÉN: »Az az incidens, 
ami a négus személyével kapcsolatban 
lezajlott, szinte elképzelhetetlen, külö
nösen azon a helyen és abban a pilla
natban, ahol és amelyben történt.«

LE OEUVRE: »Lehet úri eljárás ki-

Becker Lily, Mayer Kató, Marót Annie.
Ötletes kis műsor egészítette ki a 

nagyszerűen sikerült garden-partyt, 
melynek során Rosskopf Ági román 
nyelven üdvözölte a megjelent előkelő
ségeket, Becker Lily roppant bájosan

Uj journal. Mickey Mouse. Esíe Terrasse

Fórum Moxgó és Terrasze
HERMANN THIMIG és THEO LINGEN ragyogó vigjátéka

Szerelmesek szállodája

Böglöíí Áll€kíok|
litisai Áruiig 

hónapokon ál Chíslnauban
embertelen mészáros

A

egy 
síntérektől összevásárolta az

Megdöbbeotö
Chisinau, julius 3. 

és részleteiben borzal-
más feljelentés futott be a Chisinau 
hatóságokhoz. A feljelentés elmondja, 
hogy egy Spielberg nevű chisinaui mé
száros

döglött kutya- és lóhusi árusít 
4—5 lejes olcsó árakban a mii- 
sem sejlő közönségnek.

A feljelentés nyomán azonnal szigorú 
vizsgálat indult meg. Megállapítást 
nyert, hogy Spielberg mészáros való
ban döglött állatok húsát árusítja és 
üzelmeit már hosszú idő óta folytatja.

Spileberg mészárosfazonnal letartóz
tatták, mészárszékét pedig bezárták és 
és hatóságilag lepecsételték A mészá
ros kihallgatása folyamán bevalotta, 
hogy már

hosszú ideje összeköttetésben 
áll a város siniéreivel, akik sza-

fütyülni egy győztest, de teljesen ért
hetetlen az, hogy egy legyözöttet fü
tyüljenek ki, különösen amikor ez a 
fütty kormányparancsra hangzik el. Az 
összes delegátusok mélyen fel voltak 
háborodva az olasz újságírók gesztusa 
miatt Igaz, hogy a zavargásokat azon
nali szankció követte, de ezek nem 
voltak olyan erőteljesek, mint ahogyan 
mindenki várta volna.«

LE MOMENT: —A történteket min
denki elitéli, még, sőt elsősorban Olasz
ország barátai is, akik egybehangzóan 
állítják azt, hogy a Népszövetség mel
lett akreditált újságíróknak nem sza
badott volna magukat ilyen messzire 
ragadlatniok.

Hogy az ex-négus ellenszenves ne
kik, ezt megértheti az egész világ s 
nem muszáj éppen olasznak lenni ahoz, 
hogy az ember ossza ezt az ellenszen
vet egy olyan úrral szemben, aki csá
szárnak vallja magát és népe nevében 
beszél, de aki népét a kritikus pilla
natban elhagyta.

Azonban az ellenszenvtől a Népszö
vetség gyűlésének megszavazásáig 
hosszú ut vezet. Ha már, ki akarták 
fütyülni az ex-négust, nyugodtan'meg- 
cselekedhették volna a népszövetségi
palota kijáratánál is.

Hasonlók 
is. Az angol 
ceriet nem t

7 eiilélőek az angol lapok 
irtnép és igy a fütlykon- 
theli fair playnek.

DAILY TELEGRAPH: »A ségussal 
szemben rokonszenvünket nem rejthet
jük véka alá. Kár, hogy már egy el
vesztett ügyért harcol Beszédében sok 
szépség volt, de ezek nem módosíthat
ták már a Népszövetségnek hallgató
lagosan és régóta elfogadott döntését.«

NEWS CRONICLE: »Csak sajnálni 
lehet az oiasz újságírók olyan kevéssé 
elegáns gesztusát.«

és szellemesen konferált, Schillijl ■ 
Olgi kedves prológot mondott, CzeL 
lédy Emmy néhány remek énekszóira.^ 
adott elő, mig végül Adorján Andiéi 
pompás zongorajátéka zárta be a 
sort. (

elhullott kutyák és lovak hulltK

boti áron összegyűjtötték az ti* 
hullott, megdöglött kutyák 
lovak húsát,

amit ő aztán átvett tőlük és mész^a 
székében 4—5 lejes árban kimérted 
fogyasztó közönségnek. j I

Az csak természetes, hogy SpielbeH 
mészáros fogyasztó közönsége a szk 
gény néposztályból kerültek ki, alul 
kapva kaptak az «olcsó» husvételel 1 
amelyből a bestiális mészáros hamar- I 
san vagyont harácsolt össze.

Chisinauban most valóságos pán. 
tört ki a lakosság közölt. A közönst i® 
nem mer húst vásárolni a többi m 
szárosoktól sem, attól félve, hogy ezi . 
is döglött állatok húsát árusítják, vág Ás 
rendes hússal vegyítik azt. Chisinaéfe 
bán ilyenformán a húsfogyasztás ngpí* 
szólván teljesen lecsökkent. Az égésig 
ségűgyi hatóságok szigorú vizsgálatl^, 
tartanak a város összes mészárszékír 1» 
ben.

Az .Unlversul“, amely újabban erőt 
támadja Lupui, mai számában egy zsí 
falragaszt közöl annak a bizonyításéi, 
hogy Lupu „zsidóbérenc". íme, a piáik 
A kuriózum kedvéért mi is közzéadjuk.

BRIDER IDEN, 
Alle weist ir ghit az Doctor LUllot; 

hoi in alle Gelegenheiten sich arot«!^
gewizen als der bester frand fin d<i 
idi^en Volk; als ernsier democrf» 
hot er san harben Wort benitzt iß 
zi helfen alle ureme, ale noiib- 
derfiige.

Bam DOCTOR LUPU existirt ni$t fr

%!

hilik, kein Diferenz, 
na (ionén

Dermont sich in

zivilen idén in and*-

der ^hite fin Sorcu
nor der DOCIOR LUPU alen, ni^t /Hw 
rehubindig far kenem hot mit gewold gtt* 
die Regierung um zi mähen a naie ankn.:;:: 
san kol alein hot men gehert, keiner ’̂  ^ 
sich ni$t asoi wi er far ins ungenemen. w

Ni$t nor in fal fin Soroca hot er bM'^ 
zen sein hb^aft in Democratism zi ■ 
iden; es ist kein Gelegenheit ni^t ge\V> 
enfern die cuzisten glach wi er wolt ge V>^ 
a emeser id. K"ä?

Mir iden darfen dankbar san ins» l^ 
gite frand ; es is a eiliger Hoif zi tW^is 
zen inseren groisen frand Doctor LUIHtj 
az mir visen wer es ist mit ins, oM^ 
gegen ins

Ni§t nor als iudenfraind darfen | ti|
iden geben 
LUPU; er 
WUS WIL 
sohrim.

insere woteres dem Do<X i^ 
ist der einziger politip ui 
warbeseren die läge fin i^

I

ide

ni die valen »S 
dem pariid is

welhef hoi M 1
sím
^ Asoi WET i

Dankbar șafi 
gewisen zifriden

sih wasen dűli. 
Ásói Wef ir ailV

sielen.
Vorverts mit Gott leben inser frand 

DOCTOR LU'U

Ax év legnagyobb irodalmi sikere? 
MICHAIL SOLOCHOV 

A CSENDES DON
Az első nagy és elfogulatlan regény Oroszország átalakulásáról 
Eddig az I. és II. kötet jelent meg. Júliusban jelenik meg a HL kőiéi. 

Külföldi példányszám kétmiiló !
Kapható minden könyvkereskedésben.



pnagysága a balszemevel
cigarettát szív Négyszáz 

jólsikerült
szürrealista festmény meg egy 
ráadás rohama London ellen

OS 8 g^í&y101'" és Tropic a legmodernebb. 
^Z e^sz ^*8 bizalmát bizalmát bir- 
ja, mert minőségileg pótolhatatlan 

Ne fogadjon el „OLLA‘ helyett silány utánzatokat.

London, julius 3.
A szürrealisták bevonultak London- 

i Nem hódították ugyan meg az an- 
fővárost, de szörnyümód felkavar- 

g ; Egy héttel ezelőtt az angol kö- 
_ iség általában alig tudta, hogy a 

■ irrealizmus mi fán terem, uj müvé-
:ti irányok számára az angol főváros 

• «faltja nem a legalkalmasabb talaj. 
Lilán igaza volt Shawnak, amikor a 
Urrealista kiállítás rendezőinek kör- 
krdésére azt felelte:
«Szürrealizmus? Az ördög tudja, mi 

i, én még sohasem hallottam róla». 
HL G. Wells pedig tikára utján meg- 
írdezte a kiállítás vezetőségét, hogy 
üt fizetnek készpénzben, ha nyilatko- 
z;. A nagy nyilvánosság azonban nem 
l en közönyös a szürrealizmus londoni 
tmutatkozásával szemben és a New 
Erlington Galleryben nap-nap után 
Halmas tömeg ostromolja a szürrea- 
iták nagyon is reális árat kérő pénz- 
í/át.

„Máglyára velük!“
André Breton vezetése alatt tizen

egy ország szürrealista művészei 
íyesültek, hogy mintegy 400 alkotá- 
íkkal fejbe kólintsák az angolokat
Van már vagy tiz-tizenöt éve, hogy 

anyukat francia szóval szürrealiz- 
usnak, valóságfelettiségnek, magukat 
ilóságfelettieknek nevezték el, akép- 
imüvészetben épugy, mint a költé
sét terén. Ezzel a jelszóval is hir* 
etni akarják, hogy — mint a futuriz- 
ius, illetve a hírhedt es elöregedett 
adaizmus utódai — a szabad kép- 
ittársitásnak, az álomszerüségnek és 
«megvadult fantáziának logikamentes 
íkotásaival ők kívánják »felszabadi- 
tni* a valóság és az értelem »bilin- 

ibeibe« zárt eddigi művészetet.
á Három dán festő alkotása nem jutott 

a Burlington Gallery-ig. A vámhiva- 
.Inokok úgy megijedtek az erkölcs
ien képektől, melyeken a fiatal skan- 
ináv művészek minden elképzelhető 
s minden elképzelhetetlen testrészt 

4soportositottak, hogy majdnem éltek 
líítkán alkalmazott törvényes jogukkal 
^s ünnepélyesen el akarták égetni a 
fi hajmeresztő* képeket.
Msak az utolsó pillanatban mentette 

ie diplomáciai beavatkozás a műre
mekeket az elégetés veszélyétől, de 

■jak azzal a feltétellel sikerült a ke
gyelmet kieszközölni, hogy a képek 

z első hajóval visszamennek Dániába 
E »veszteség« ellenére még mindig 

laradt elég anyag az angolok számára, 
agy kiélvezzék a felháborodás gyö- 
yörét. Az angol kritikusok jórésze vi- 
zont mint valami »sikerült tréfát* ke- 
eli az egész mozgalmat.

\ Rózsacsokor és sertéscomb
4 A szürrealisták mindent megtettek, 
Agy fokozzák a hatást. Vezérük, Bre- 
4n a feleségével együtt maga is eljött 
«verniszázsra és a furcsa pár még 
Nagyobb szenzációt keltett, mi 4 maga 
í kiállítás. Mind a ketten a szivükhöz 
M5tt zöld szin jegyében pompáztak, 
^nagysága halványzöld szemeikez zöld 

ihát, zöld szemöldököt és zöld szem- 
Mllákat is hordott zöldpípás és zöld- 
jjihás férje mellett. Őket is felülmúlta 
Lyonban a kiállítás megnyitásán sze- 
Lplö szűrrealista fantom, egy isme- 
itlen, kitünően öltözött hölgy, aki egy 

«így rózsacsokrot hordott az arca elé 
Mötve, mig jól ápolt kezében pirosra- 
jllilt sertéscombot lóbált.

/alódi „TROPICAL” 
dnyagból készüli ruhában nem 
tzí a nyár melegét. Lerakat: 

EüTSCH Poszíóárúház, Oradea

A kiállított műtárgyak közül csak
néhányat említünk meg. hogy érzékel
tessük a szegény londoniak izgalmát. 
A német Max Ernst »Loplop bemutat 
egy fiatal leányt* cimü festményen 
néhány ismeretlen célú ecsetvonás kö
zött tarka összevisszaságban fel van 
ragasztva mindaz, ami csak egy pol
gári lakásban található. A káoszból 

fehér női gipszmell domborodik 
elő, melynek közepén nikkel
láncon ócska zsebóra fityeg

Dávid Gascoyne egy szemmellátha- 
tólag fogorvosától elcsent gipszszájat, 
melléje himes tojást és egy törött tük
röt csoportosított ízlésesen egy falapra. 
Az egésznek az a cime, hogy »Látok, 
képzelek«. Merret Oppenheim »Daj- 
kám*-nak keresztelt műalkotása ezüst 
tálra helyezett, spárgává! összekötött, 
használt női cipőből áll, melyből a kü

nemzeti veszedelem!
^jelentette a kormánynak a prefektus

A kormány erre köriratot intézett az összes megyékhez, 
de Bancila javaslatait csak részben fogadta el

Oradea, julius 3.
Egy belügyminisztériumi körrendelet 

alapján igen érdekes íelhivás ment ki 
az ország összes megyei jegyzőihez 
és községi bíróihoz.

A körrendelet tulajdonképpen egy 
oradea 4 felterjesztésnek a belügy
minisztériumból érkezett másolatát tar
talmazza, amely a vadházasságok ká
ros divatjának leküzdésére vonatkozik. 
Az érdekes felirat szerzője a bihor- 
megyei prefektus: dr. Bancila loan, aki 
terjedelmes jelentésében a vadházasság 
terjedésének társadalmi és erkölcsi beteg
ségére hívja fel a belügyminiszter f gyeimét 
Az egyszerűbb néposztályok körében 
hódit kiváltkép a vadházasság beteg
sége, — állapítja meg a jelentés — 
mert ily módon a vadházasok elkerü
lik a házassághoz szükséges okmányok 
költségeit és úgy a férfiaknak, mint az 
asszonyoknak, a mai felületes felfogás
hoz méltóan sokkal inkább megfelel 
az egymásiránti kisebbmértékü erkölcsi 
felelősség, továbbá a férfit sem köti 
olyan anyagi kötelezettség, mintha tör
vényes hitvestársával élne együtt.

De ebből a törvénytelen kötelékből 
születendő gyermekek társadalmi és 
jogi helyzete is követeli a kérdés ren
dezését, annál is inkább, meri a vad
házasság divatjának terjedése nemzeti 
veszedelemnek számit. Éppen ezért a 
bihori prefectus, saját hatáskörében al
kalmazott intézkedés példájához híven, 
azt ajánlta, hogy az egyházi hatóságok 
a közigazgatás szerveivel egyetértve, 
világosítsák fel a vadházastársakat 
törvénytelen együttélésük káros követ
kezményeiről és bírják rá őket vadhá
zasságuk törvényesitésére.

A törvényes házasságok meg
könnyítésének előteltétele lenne 
azonban az iratok dijmentesi- 
tése,

sőt Bancila prefectus azt is indítvá
nyozta, hogy akár törvényhozás utján, 
akár minisztertanácsi rendelettel en
gedjék meg, hogy a szegénysorsu há
zasfelek bélyegmentesen nyújthassák be 
irataikat, nehogy a szükséges költségek

lönben csak sültcsirke combokról is
mert fehér papirdiszitések nőnek ki. 
Humphrey Jennings »Élet és Halál* 
cimü olajfestménye egyenesen konzer- 
vativan hat: aprólékos gondossággal 
megfestett barokk szekrény árnyékában 
földreesett tojásomlett sárgul.

Johann Miró már nagyobb fantáziá
val rendelkezik, ami érthető is, hiszen 
egyik vezére a szürrealista-mozgalom
nak. Egyszerűen »Tárgy*-nak nevezett 
műremekére hatalmas vaskampót, al- 
rauneszerü gyökeret, kiszáradt taplót 
és irgalmatlan nagy csontdarabot ra
gasztott össze A hátteret mindenhez a 
gyönyörűséghez vörösre fényezett fa
lemez szolgáltatja.

A vonagló paródia sikere
Nagy sikere volt egy képnek, mely 

a katalógusban nem szerepelt s mely-

A vadházasság

hiánya miatt vadházasságba kénysze
rüljenek

Bancila loan dr. előterjesztése végül 
arra a különleges ardeáli divatra hívja 
fel a belügyminiszter figyelmét, amely
nek leküzdése nemzeti érdek. A bihor- 
megyei prefektus megállapítja ugyanis, 
hogy amig a kisebbségi lakosság nem 
ismeri erősebb mértékben a vadházas
ságot, ezt a társadalmi mételyt, addig 
a románságnál ez az átkos szokás 
egyre használatosabbá válik.

A belügyminisztérium a leirat meg
küldéséből kiviláglóan foglalkozott az 
előterjesztéssel, azonban a kívánt ered
ményre még sem jutott, mert az iratok 
köl ség és bélyegmentesitésé*. nem rendelte 
el. Mindössze a lelki rábeszélésekkel 
elégszik meg, tehát felhívja az alsóbb
rendű hatóságokat, hogy a lelkészi kar 
és a megyei közigazgatási szervek ut-

Minden jobb vendéglőben és fölmérésben 
kopható. Legjobb minőség. Ize, zomoto, hü- 
siló hatása, gyógyító ereje felülmúlhatatlan 1
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Aki súlyt helyez arra, hogy a gyárból 
állandóan frissen kikerülő 
Sört fooyei&^on 
követelje

dreherHrggenmacher

ről általában azt hitték, hogy elkésve 
érkezett meg a kiállításra »Absztrakt 
női portré* volt a címe. Egy eltorzult 
női alak a szivárvány minden színéből 
összeállítva vonaglott a képen. A ha
tást reája ragasztott karácsonyfadíszek 
fokozták. A művész a nő balszemébe 
félig elszívott cigarettacsutakot nyo-
mott

A festmény a szürrealisták 
sok lelkes magyarázóra talált, 
után kiderült, hogy »ellenség« 
pészte be a kiállításra. Egy 
angol festő. Mr. Howitt-Lodge,

között 
de az- 
csem- 

jónevü 
szer-

késztette ezt a szürrealista képet, de 
csak azért, hogy kitöltse dühét a 
szürrealistákon. Ha a festő maga nem 
hozta volna nyilvánosságra a dolgot, a 
kép még ma is ott lógna a Burlington 
Galleryba. Nagyszerűen beillett a többi 
közé . , .

Ráskay László

ján próbáljanak a vadházastársak er
kölcsi felfogására befolyást gyakorolni. 
Amiben bizonyára eddig sem volt 
hiány. Az eredmény pedig eléggé is
meretes. Máskülönben nem született 
volna meg Bancila dr. felirata.

Hétiőn ^hirdet a Tábla ítéletet 
a less gyilkosság ügyében. Tegnap 
tárgyalta a Tábla a híres lesi gyilkos
ság ügyét. Capocean losif, Vasile és 
Teodor egy kocsmai verekedés alkal
mával agyonverték az Abrudan Pelle 
família két tagját, akikkel már több 
veszekedésük volt. A törvényszék Ca
pocean losifot 6 évi, Vasilét 5 évi és 
Teodort 4 évi fegyházra Ítélte, A Tábla 
hétfőn hirdet döntést a vádlottak fe- 
lebbezése kérdésében

«WM*
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! Egyetlen hajszál I
S3®a®3^^!^*?3^®^®

Oradea, julius 3.
Az ember élete, gyakran nevetséges haj

szálon függ.
E tény súlyos és trag’kus értelmezést kap 

okkor, ha azokra a halálraítéltekre vonat
koztatjuk, akik a halál küszöbén, az utolsó 
pillanatban kapják meg az életmentő ke
gyelmet. Itt van például Jules Delbios esete. 
A párisi lapok hasábos riportokban szá
moltak be pár nappal ezelőtt a kivégzés 
előkészületeiről, leírták, ki tudja hányszor, 
a nyaktiló szerkezetét, leírták a hóhér alak
ját, leírták előre a borzalmas aktust, leír 
iák, hogy a kivégzés előtti éjszaka Jules 
Delbois hogyan irta meg az utolsó levelét 
és búcsúját azokhoz, akikei itt kellett volna 
hagynia.

Másnap eeggel hat órára tűzték ki a ki
végzés időpontját és egy órával a kivégzés 
előtt közöl ék a halálraítélttel, hogy a köz
társasági elnök megkegyelmezett, Ez a ke
gyelem rántotta vissza, szinte az utolsó 
pillanatban Jules Delbois-t, aki pedig rriár 
leszámolt az élettel.

így hajszál.
Ez a babonás hajszál különben igen sű

rűn szerepe! a történelem lapjain. Haléne 
Gillet 1625-ben meggyilkolta a gyermekét. 
Gyönyörű nő volt A hóhér kétszer sújtott 
a nehéz kardjával, de mind a kétszer a 
tühét érte a bárd, mert a halálraítélt szép
sége annyira elbóditotla á bakót, hogy a 
keze remeget. A kivégzéshez összecsődült 
tömeget, valóságos örjöngzés lepte el. Az 
asszonyt kiragadták a hóhér kezéből és 
visszavitték a börtönbe, ahol később ke
gyelemben részesült. Ugyancsak a hóhér 
kezealól szedték ki, félig ájultan de Saint- 
Vallier lovagot, aki 1523. februárjában lé
pett a vérpadra Abban a pillanatban, ami
kor a hóhér bárójához nyúlt, érkezett meg 
a lovas staféta, aki rekedten ordította:

— A király megkegyelmezett!
Bizony, ez is vékony hajszál volt.
Ennek a hajszálnak különben elég nagy 

ára volt és pedig de Saint- Vailier lovag 
leánya, aki I. Ferenc francia királynak ál
dozta fel magát apjáért.

A francia forradalmi törvényszék 1794- 
ben hazaárulás miatt halálra ítélték Faucher 
zsirondista fivéreket. A konvent biztosa 
utolsó pillanatban kegyelmezett meg á fivé
reknek, akiket később perük revíziója alkal
mával felmentettek.

embert. Érdekes volt, hogy Angersben hat
vanhárom fiatal ellenforradalmár hölgyet 
akartak kivégeztetní. A kivégzésre kivezé
nyelt katonák azonban megtagadták a pa~ 
rancsteijesitését ezzel a felkiáltással:

— A köztársaság katonái nem hóhérok! 
Feleségül vesszük inkább az elítélteket és 
mindannyiukból lelkes honleányokat ne
velünk !

Inkább neveltek a derék katonák.
Nem fogadta el azonban a megkegyel- 

mezésnek ezt a fajtáját egy vérbeli baro- 
nesz: Marie-Louise de la Soriniere, aki 
anyjával és nővérével együtt 1794-ben lépett 
a vérpadra. Egy tiszt ajánlotta fel az életét, 
azaz a házasságot.

— Megmentheti-e ezáltal anyám és nő
vérem életét 2 — kérdezte lángoló arccal 
Marie-Louise de la Soriniere.

— Sajnos ezt nem ígérhetem meg, — fe
lelt a tiszt, mire dacos fejveiéssel Marie- 
Louise de la Soriniere így felelt:

— Akkor inkább a halált választom! — 
És meghalt büszkén a hosszú nevével együtt.

íme ezek voltak a történeti példák erről 
a bizonyos hajszálról

Némelyik hajszál tényleg rövidebb volt, 
mint Marie Louise de la stb.

DAEVAS GYÖRGY

mindenki tudomására 
hozza, hogy

Szenzációs

SZERENCSE
U T J Â T a

REKORD
birtokosa.

A junius 15.-iki húzás 
alkalmával az eddig 
ismert legnagyobb sze- 

.rencséje volt.

ME R C U R
SORSJEGYÁRUDA

Nem létezi!: város, ahol a 
Mercurnaknc lenne meg
hatalmazott képviselője, 
ahol sorsjegyeket adnak el.

A Mercur sorsjegyiroda 
a sorsjegyekért a játé
kosoktól 8 millió leit 
szedett be, ezzel szem
ben azoknak nyeremé
nyeket i6 m i II í ó lei 
értékben fizetett ki. 
Es valóságos rekord, 

megmutatja a

SS SORSJEGÚmÁ
A REKORD SORSJEGYÁRUDA

Hamis palesztinai útlevelekkel kereskedett egv ügynök

Kiutasították 
vízumaival

Oradea, julius 3.
A helybeli ügyészségen tett több 

feljelentés után letartóztatták Elefánt 
József ismert ügynököt. Elefánt ellen 
az a vád, hogy Palesztinába kiván
dorlóknak hamis útleveleket adott el 
és a drága pénzen vásárolt útlevelek
kel partot é ő uj hazát keresők másik 
haza helyett a fogsággal ismerkedtek 
meg.

a hatóságok az
kivándorló

Itt járt Izsák Lajos helybeli keres
kedő, akinek Rotschild Sámuel néven 
szerzett útlevelet Elefánt József. Izsák, 
azaz Rotschild meg is érkezett Pa
lesztinába, itt azonban felfedezték, 
hogy hamisított írások segítségével 
akart belépni és uj élethez kezdeni. A 
szegény és ál-Rotschildotletartóztatták 
és visszatoloncolták Romániába.

Ugyancsak Elefánt József utlevelé-

oradeaiak
vei utazott ki Palesztinába Glar 
mann Lajos is. De Glanczmann r 
tengerre sem szállhatott, mert a ( 
stanțai határon felülvizsgált iratait i 
találták helyénvalónak Glanczman 
vissza kellett térnie Oradeára és 
feljelentette Elefántot, aki drága { 
zéért hamisított útlevelet sózok 
nyakába.
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A harctéri szolgálat alatt gondnokság 
alá helyezett férj válópere a 

gondnoknak kinevezett feleség elle 
Amikor huszonötévi házasság alatt három évet töltenek együtt a házastársak

Sokkal érdekesebb azonban az a törté
nelmi tény, hogy Vendeé tartományban a 
halálra ítélt ellenforradalmár leányoknak 
megkegyelmeztek, ha a kivégzéshez kiren
delt katonákhoz, vagy az őreikhez férjhez 
mentek. Duchesne de Denant nemes kis
asszony, hogy életét megmentse Henault 
őrmester kezét fogadta el. Azt mondják, 
hogy a hölgy pokollá tette a derék őrmester 
életét. Ugyanilyen köfülmények között ba- 
bonázta meg Marié-Anne Beaussant kis-* 
asszony Etiene Forestier jakobinus fiatal-

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a 

mai igényeknek megfelelő 
Angol férfi 
sz<it>óság ómat 
megnyitottam, 

úgy hozott mint saját különleges 
szöveteimből a legolcsóbban készítek 
Moxes Adalbert 

férfi szabó
Parcul Traján 8, a Banca htionála mellett.

Oradea, julius 3.
Nem mindennapi érdekességü váló

pernek a tárgyalását kezdette meg a 
törvényszék tegnap délelőtt. A pernek 
az előzményei visszanyúlnak 1911-be, 
amikor Nagy József bihori gazdálkodó 
házasságot kötött Kovács Erzsébettel. 
A házasfelek között már eleinte sem 
volt meg az egyetértés, mert az asszony 
szigorú gondolkozásu, zsugorgató ter
mészete sohogysem egyezett a férjem - 
uram mulatós, jószivü és könnyelmű 
életmódjával. így történt aztán, hogy 
a háború kitöréséig eltelt 3 esztendő
ből a házaspár alig töltött együtt egy 
esztendőt, míg a többi idő alatt szét
válva, haragban éltek.

A háború megkezdésekor a harc
térre vonult be Nagy József és csak 
a feleség maradt idehaza, Mikor Nagy 
József egyre-másra könnyelmüsködött, 
a felesége pazarlás miatt gondnokság 
alá helyeztette a férjét, aki azalatt 
hősieseu küzdött könnyelmüsködése 
mellett is a harctéren és »könnyel
műen« lövöldözte az ellenséget és 
vérét pazarolva sturmolta az ellen
séges árkokat a harctéren. Ugylátszik 
ezt is egyik könnyelmű cselekedetének 
minősítette a törvényszék, de tény az, 
hogy Nagy József gyámot kapott hi
vatalból, hogy el ne pazarolja a va

gyonát. Hogy az életét és a vérét el- | 
pazarolja, az senkit sem érdekelt, még 
a törvényszéket sem.

Elmúlt a háború, hazajött a férj és 
elkezdett dolgozgatni a kis földjén, mit 
sem törődve az asszonnyal, aki viszont 
keservesen nevelgette a házasságból 
származott egyetlen fiát. Néhány évvel 
azután arra hivatkozva, hogy ő a 
gondnok, visszaköltözött az emberhez, 
kezelésbe vette annak a vagyonát és 
egy darabig megint együtt éltek, azon
ban úgy látszik, ez arra inspirálta a 
gazdát, hogy újból felvegye azt az 
életmódot, ami miatt gondnokság alá 
került. Egy ilyen kiruccanás után, amely 
másfélnapig tartott, hazaérve kellemet
len meglepetés várta a férjet. Felesége 
minden megmozdítható ingósággal

Petróleum - főzök
garancia mellett

Lei 19 5-íől
háztartási cikkek jutányosán

FERRUM S. fl. cégnd
Oradea, Piața Mihai Viteazul No. 4-a.

Telefon: 973.

együtt eltávozott a lakásából, egyi 
hagyva a gondnokoltat, aki emiatt 
lópert indított a felesége ellen, a 
zastársi kötelesség súlyos megsér 
miatt.

A válóper tegnap került először 
gyalásra és a törvényszék előtt k 
rült, hogy a két házasfél a huszonö 
házasság alatt mindössze három < 
tendőt töltött együtt. A törvénys 
azután elrendelve a bizonyítást, ág 
és asztaltól elválasztotta a házasfele

Raboga Oradeai
Fölösleges bemutatni a helybeli 

zönségnek Rabogát a bucurești oț 
országos hirü tenoristáját. Városu 
bán, vasárnap este tartja meg eg; 
len hangversenyét a CAO otthont 
műsorán népszerű opera és open 
áriák szerepelnek A CAO otthon 
utón hívja meg erre a gyönyörű k 
certre tagjait és azok vendégeit.

x Jó ellátás, kényelem, gondos 
Budapesten a Park nagyszálló« 
bán, a Keleti pályaudvarral szemb 
Leszállított árak, Legmodernebb ke 
fórt. E lap előfizetőinek 20 százaié, 
engedmény.
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ifoysxiioí a. Dîmîiieâfâ és ax 
íniversul éleíl^aláll^arca 
cénzura többet nem engedi a lapok egymást támadó cikkeit 

I VüiaroR nélkül fog lexajlnni
n kormánypárt kongresszusa

București, julius 3. 
»kormány végül, hosszas habozás 
i erélyes munkához látott. Annak 
arcnak, amely a két legnagyobb 
hősi napilap, a Dimineața és az 
rrsul között folyt és amely már- 
pfel borította az ország belső rend-
,/éget vetett. A cenzúra ugyanis 
jeletet kapott arra, hogy

e lapoknak egymást támadó

vezértitkárnak igen széles hatásköre 
van. A vezértitkár alelnöki jogkörrel 
rendelkezik és ha az elnök távol van, 
összes jogai a vezértítkárra szállnak.

Egyidejűleg ki fogja mondania kon
gresszus azt, hogy Dinu Bratianu után 
az elnöki pozíció automatikusan Tata- 
rescut fogja megilletni.

Ilyenképen tehát kiegyezés jött létre 
Bratianu és Tatarescu között.

Nem szervezik ál

Az utóbbi napokban híre járt annak, 
hogy a Tatarescu-kormány távozik és 
helyét jobboldali kabinet foglalja el.

közleményeit többé ne 
közzéadni.

engedje

a»szinü, hogy ez a rendelkezés szo- 
sősszefűggésben áll a kormánypárt 

«Mi kongresszusával. Ez a kongresz-
11, amely úgy sem ígérkezik teljesen 
ygalmasnak. felborulhatott volna, a 
jnány közönye miatt az uccaicsete- 
ak tovább folytatódnak.

A liberális kon-
, gresszus

gyebekben a kormánypárt nagy- 
j^lésének előkészítő munkálatai tél
iéin befejeződtek. Különös események 

.e:n a gyűlésen nem várhatók. Ere- 
d:ileg úgy volt, hogy a kongresszuson

'abárt két vezető embere, Dinu Bra- 
úu és Tatarescu megvívják végső harcu- 
V és eldöntik a heggemóniáért folyó régi 
idelmüket. Időközben azonban mind a 
é fél mérsékelt és óvatos álláspontot 

illáit el.
m kongreszus két napon át fog tar

ai. A programmot úgy állították ösz-
’ 2, hogy semmiféle meglepetés ne kö- 
ímkezhessék be Emlékezetes, hogy 
Jca meggyilkolása után Dinu Brati- 
u azzal a feltétellel proklamálták a 

A elnökének, hogy a választást utó- 
1* a kongresszus is jóváhagyja majd

/I a formalitás most fog lezajlani. 
Mzvetlenül a gyűlés megnyitá a után 
'fighelescu közoktatásügyi miniszter ja- 
vsolni fogja Bratianu megválasztását, 
ait a jelenlevők, akik az utasításokat 
úr meg is kapták, egyhangú felkiál
tsál fogadnak el. Az uj főnök ezután 

piszédet tart és ebben hangsúlyozza a 
Itarescu elnöklete alatt álló liberális 

Ármány érdemeit és egyben javasolni 
f’ja, hogy a párt válassza meg ve- 
zrtitkárává Tatarescut

eí Mint emlékezetes, Tatarescu ezt a 
éitóságot már Dúca idejében is betöltötte. 

dlután azonban időközben módositot- 
A a párt alapszabályait, ez a poszt 

tndkivüli fontosságot nyert, mert a

11

,țti

01

Az írásbeli eredmény:

amelynek vezetőemberei Goga, yai(ja 
és Manolescu lettek volna Ez a hjra(jás 
nem bizonyult valónak. Kétségte]en az 
hogy az udvar meghallgatta a jobbol’ 
dali pártemberek álláspontját, azonban 
a kormányalakításra vonat4o>o hírek 
legalább is elhamarkodottaknak bizo
nyultak Újabb jelentések szerint a li
berális kabinet eléggé biztosan ül a 
helyén és változásról a parlament 
ősszel megnyíló ut ülésszakáig szó sem 
lehet.

Hasonlóképen alaptalanok voltak a 
kabinet átszervezésére vonatkozó hír
adások is A kormány összetételében 
marad.

A tandíjak.
és hovafordithsáról kell 
egy kormányrendelet ér

telmében, az összes iskolaigazgatók
nak. A közoktatásügyi minisztérium 
erre a lépésre a szülők ama panaszai
nak nyomán szánta el magát, hogy a 
tandijak felhasználáta gyakorta felelőt
len módon történik-

nagyságáról 
beszámolniok,

Az érettségizők 72 százaléka 
keresztülment Izgalmak keletkeztek a Gojdu- 
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líceum egy kitűnő növendékének rejtélyes eltűnése körűi
Oradea, julius 3

Több Ízben foglalkoztunk azzal a 
járványszerü öngyilkossági lázzal, amely 
hetek óta tartja izgalomban a város 
lakosságát. Ez a furcsa járvány kizá
rólag a fiatalok között pusztít és ugy 
látszik, hogy most újabb áldozata van.

Tudvalevő, hogy a helyi Gojdu 
líceum vizsgáztató bizottsága előtt 
már napok óta folynak az érettségi 
vizsgák, amely végső próbára teszi a 
tanulóifjúság amúgy is túlfeszített ide
geit. Valószínűen ennek tudható be, 
hogy a líceum egyik legkitűnőbb nö
vendéke, Veres- Rosescu József VlU-os, 
illetve most érettségiző tanuló kedden dél
előtt eltávozott az iskolából és azóta telje
sen nyomaveszett A 19 éves fiatalember 
Veres-Rosescu Béla pár évvel ezelőtt 
elhalálozott városi tanácsos legfiatalabb 
gyermeke, aki tanulási vágyával és 
kitűnő magavi-eletével mindig példa
ként szerepelt diáktársai előtt A kissé 
zárkózott természetű diák kedden reg
gel írásbeli érettségire jelentkezett, 
szabályszerűen megcsinálta latin téte
lét, majd szó nélkül eltávozott az is
kolából. Azonnal bevezették a nyo
mozást, ami ezideig nem vezetett 
eredményre

A tanárok és diákok által egyformán 
szeretett jeles növendék eltűnése óriási 
izgalmat keltett, az érettségi vizsga

»drukkjában« amúgy is pattanásig fe
szült, ideges légkörben

Az írásbeli érettségi vizsga ered
ményeit egyébként a késő esti órák
ban hirdették ki a Gojdu líceumban. 
Hét órára volt eredmény várható és 
már a délutáni órákban sokszáz izga
tott szülő és diák hullámzott fel s alá 
a líceum előtt. Kínos lassúsággal pe
regtek a percek, ólomlábakon másztak 
az órák. Tizenegy óra lett, mire a 
vizsgátató bizottság végzett munkájá
val és kihirdette az eredményt, mely- 
szerint az

írásbelire jeienikező növendé-

kék 72 százaléka keresziülmenf.
A viszonylagosan jó eredmény nagy 

megkönnyebbülést okozott a várakozók 
soraiban, természetesen annál nagyobb 
volt a sirás-rivás azok között, akik 
nem tartoznak ebbe a szerencsés 72 
százalékba.

A Gojdu-liceumban székelő érettségi 
bizottság előtt, melynek Dajkovíts az 
elnöke, összesen 153 növendék jelent
kezett érettségi vizsgára és pedig az 
oradeai, beiu^i. zaláui, careii és sim- 
leui silvanei-i fiú- és leánygimnázium 
növendékei.

Egy hamis százlejes története
Bíróság elé kerüllek a falusi legények, akik 

összeverték Nadar község tanítójául

Fürdöcipö-
fürdősapka-

strandkalap-
különlegességek dús választékúéin

í wDrog tier iái t>«a
ORADEA
Bociul Regele Ferdinand No. O.
Telefon 656.

Oradea, julius 3.
Az elmúlt husvét alkalmával Nadar 

Bihormegyei községben táncmulatságot 
hirdettek a falusi fiatalság számára. A 
mulatságon résztvett Ciortina Costache 
tanító is. A község fiataljai a szom
széd faluból hozattak cigányokat és 
ezek számára Ciortina Costache tanító 
minden táncoló legénytől 5—5 leit in
kasszált Bár a zenedijat apróban kapta, 
egy olyan 100 leiessel akarta kifizetni 
a cigányokat, amit a derék népzené
szek azzal utasítottak vissza, hogy 
hamis és kérték a tanítót, hogy az 
aprópénzt adja oda nekik. Ciortina tanító 
erre nem volt hajlandó.

A cigányok ekkor összeszedelőzköd- 
tek és bár ki volt hirdetve, hogy a 
táncmulatság husvét második napján is 
folytatódik, hazatértek falujukba azzal, 
hogy nem muzsikálnak mégegyszer. A fa
lusi ifjúság kapacitálni igyekezett Cior
tina Costachet, hogy vegye vissza a 
cigányodtól a hamisnak deklarált száz 
leiest és adja oda nekik az aprópénzt, 
annál is inkább, mert hiszen ők is 
aprópénzzel rótták le a zenedijat

Amikor a tanító semmiféle haj
landóságot nem mutatott, a le
gények nekiestek, betörték a 
fejét és annyira megverték, 
hogy 20 napon túl gyógyuló sé
rüléseket szenvedett.

Popoviciu Joant és hat társát letar- 
tartóztatták és azóta fogságban van
nak Ügyük tegnap került a bíróság

elé. A törvényszék előtt azzal véde
keztek, hogy Ciortine Costache tanító
nál zsebkés és revolver volt, amiket 
előrántott és ők csupán védekeztek. 
Több tanú kihallgatását kérték erre az 
állításukra vonatkozólag. A törvényszék 
elrendelte a tanúkihallgatásokat és a 
bűnügy tárgyalását november 2-re 
tűzték ki.

A történethez tartozik még, ahogy a 
nadari tanító visszavette a cigányok
tól a százast és aprópénzt adott he
lyette.

felföldi csapatokat
akarnak bevonni a román 
iutball-bajnokságba.

București, julius 3.
A Rador távirati iroda jelentése sze

rint a román labdarugó szövetséget 
érdekes és fantasztikus terv foglalkoztatja. 
E szerint a jövő évi futball-bajnokság
tól kezdve a küzdelmekben nem csu
pán romániai, hanem külföldi csapatok 
is résztvennének. Egyelőre két, legfel
jebb három külföldi együttes jöhetne 
számításba

Amennyiben ez a terv, amely egész 
képtelennek tetszik, megvalósulna, 
annyiban Románia volna az úttörő a 
bajnoksági küzdelmek ez alapvető meg
változtatásának terén.
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Hetvenezer vagon hnzafelesleg vár Moriözitóg lesz a Ripensia-Cao wkőzé
A külkereskedelmi tárgya« 
iások alkalmával biztosításai

KÖZGAZDASÁG

külföldi elhelyezésre
keli a román búza elhelyezéséi az erősvalutáju államokban kedvező 
áron — Magyarország egymillió métermázsa búzát adott el Hollandiának

Bucureșii, julius 3.
A földművelésügyi minisztériumhoz 

beérkezett jelentések kedvező búzater
mésről számolnak be Annak ellenére, 
hogy a búzával bevetett terület cca 
467.000 hektárral kevesebb, mint 1935- 
ben, mégis jóval nagyobb lesz a búza
termés ebben az évben A földművelés
ügyi minisztérium előzetes becslése 
szerint

ez évben minmálisan 527 ezer va
gon búzatermésre számíthatunk.

Ebből a vetőmagszükséglet és a belső

kedvező árak mellett. Nálunk azonban 
eddig semmiféle tárgyalás sem indult 
meg ebben az irányban, úgy, hogy 
kénytelenek leszünk a búzatermést 
bármilyen piacon értékesíteni, amelyek 
igy a nekik kedvező árakon fogják 
felvenni buzafeleslegűnket, ha nem

A Ripensia—CAO mérkőzés mindig 
eseményszámban ment Oradeán. A 
CAO az utóbbi mérkőzésein igen gyen
gén szerepelt és hatalmas tábora el
keseredetten szemlélte az utóbbi sze-

A Crișana elutazott Cmjra. A 
Crișana holnap délután játszik a cluji 
Victoria ellen, bajnoki mérkőzést Ha 
a Crișana az U elleni formájában ját
szik, biztos győztesként tér haza.

Oradeaiak a cernăuți nemzet-történik intézkedés. A kormánynak te S 
hát haladéktalanul meg kell kezdenie . , , „ , ,
a tárgyalásokat | közi teniszmerkoze^en. tegnap kez-

fogyasztás 250 ezer 
hetö, úgy, hogy az 
pányban

80 ezer vagon 
halunk.

vagonra becsül- 
1936 évi kam-

búzái exportál-

A földművelésügyi minisztérium a 
buzaértékesitési rendelet tervezetét a 
napokban készítette el és azt a kor
mány gazdasági bizottsága jóváhagyta.

A búzaexport engedélyezésére vo
natkozó kéréseket a buzaértékesitő hi
vatalhoz kell benyújtani, amely azt 
előterjeszti a földművelésügyi minisz
tériumnak. Szigorúan ellenőrzik a csép- 
lések alkalmával a termelt buzameny- 
nyiséget, hogy megállapítható legyen 
az exportálható mennyiség.

A buzaértékesitésre vonatkozó uj ren
delet csak a búza külföldi áráról in
tézkedik, hogy a termelőknek rentabi
litást biztosítson, Nem történt intéz
kedés abban az irányban, hogy a ro
mán búza számára biztosítsák a kül
földi felvevő piacokat.

Magyarország az olasz és osztrák 
piacokon kívül

biztosifolia magának Hollandiát 
is, ahova egy miiiió métermázsás 
kiviteli kontingenst szerzett.

A szomszédos agrárállamok nemrég 
megkötött uj szerződéseikben szintén 
már előre biztosították a termésfeles- 
eg számára a legjobb felvevőpiacokat

replését úgy a nemzeti bajnokság 
mint barátságos mérkőzésein. A 
szeretné bebizonyítani, hogy el 
mérkőzésein csak pechesen játszó, 
mérkőzést, mint központi kiküi 
Filip Justin nézi végig.

összehozásán fáradozik, amelyen r kis éivesznek, hirszerint Oradea, Satu 1̂ liitiZălău és Carei legjobbjai. íiiw
He

A Matador ardeali furába. A ^(a 
tador-tekézői nagyban készülnek: 1,^1

| dődött Cérnáiéiban Mihai vajda jelen-
„ , , 'l létében a nagy nemzetközi teniszmér-

Kuencvenot százalékkal emel- | kőzés. A eernautii nemzetközi mérkő- 
a pilseni Skoda ágyugyár | zésen 3 német, 8 lengyel, két jugoszláv, 

részvénytársaság nyeresége. Mint í két magyar és 3 cseh versenyző vesz 
Bucure§tiből jelentik, az ottani nagy- ® -A^t d^™a~;aiaai ^ ^^:^kx íó+AimeoL- 
ipari vállalatok és pénzintézetek most

részt. Romániából a legjobb játékosok
,1 szerepelnek a versenyen, igy Oradeá- 

ról Popperné Ziszovits Lenke és Steiner,^P^k p\lsen székhellyel mű- , XU1 „ ^„Ieí,
,do csehszlovákiai »Skoda ágyugyár i mindketten a CAO színeiben. Cernauti-

reszvenytársaság« 1935. üzletévi és bői a verseny után Bucurestibe utaz
nak az összes versenyzők, ahol 9—14 
között szintén versenyt rendeznek.

A produkció megháromszorozódott, a B Az oradeai Dísfrici Salontán. Va- 
részvényosztalék pedig 95 százalékkal f sárnap délután Salontára rándul át az 
növekedett. 1934-ben° 29 csehkorona í oradeai district válogatott labdarugó

áruforgalmi kimutatását, amely — I 
összehasonlítva az 1934 esztendei ered-1 
ménnyel — óriási emelkedést mutat s

osztalékot fizete t a részvénytársaság, 
1935-re pedig 55 csehkorona az oszta
lék, ami most került kifizetésre, mert 
a közgyűlést a napokban tartották 
meg. Az 500 csehkorona névértékű 
részvények tőzsdei árfolyama most 
1530 csehkorona.

Chrom-alpaka evőeszközök ÉS zo- ; 
máncedények árai lényegesen re- ; 
dukáltak. Izsák vaskereskedés Str. i 

Nicolae Iorga 16.

xA CTB julius 5-én, vasárnapi 
könnyű, szép és élvezetes furát indít | 
Petroasa-Boga vöigy útiránnyal A| 
gyönyörű utat részben kényelmes pár- ö 
názott-ülésü autóval, részben iparvas- ű 
úttal tesszük meg. Nagyszerű fürdési | 
lehetőség. Részv díj 100—120 lei. Je- | 
lentkezni: CTB-Iroda, Str. Brátianu 1. | 
Julius 26 augusztus 4. Ghilkos-tó. K

oradeai district válogatott labdarugó
csapata, amely a saiontai válogatottal 
méri össze erejét. Az oradeai váloga
tott a következő játékos kerettel megy 
Salontára : Frugina, Kassai, Vas, Tímár, 
Popovici, Dúcai Farkas, Pintea, Tache, 
Bence, Tóth. Tartalékok: Józsa és 
Bachman.

Valea lm Mihai sporthírek. Nagy
szabású viziünnepély megrendezésén 
fáradozik Valea lui Mihai két nagy
szerű művész és művészet pártoló em
bere, névszerint Fekete Károly festő
művész és Vizi József. E hó 19 én 
rendezik meg a nagyszerű strandon a 
nagy viziünnepélyt, amelynek sok ér
dekessége már előre is óriási érdeklő
dést váltott ki és mindenki alig várja 
a fenti dátumot, hogy ezen az ünnepér 
lyen résztvehessen. — Az Oradea-i 
Makkabi e hó 5-én barátságos mérkő
zést játszik a Juventus jóképességü 
csapatával. — A Valea lui Mihai-i 
tenniszgárda nagyszabású verseny

ardeali túrára A Matador vezetői, 
kiméivé a fáradságot, sem az any 
kát, nagyszabású ardeali túra élők 
téséhez fogtak hozzá. Amint értesü 
az ardeali túra lebonyoliiására a ' 
rikt megválasztása után kerül sor 
a Matador csak e hó 12—15-e 
indul a túrára
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Rádió-Műsor IK
Szombat julius 4

București, 6 30 Reggeli adás. 13 
mofonlemezek. 13.25 Sporthírek. 1 
Gramofonlemezek. 14.15 Hírek. 1 
Gramofonlemezek. 15 Hírek. 18.15 
tonazene. 19.15 A Rádiózenekar hi 
versenyének közvetítése, melynek 
sora a következő: Mascagni: Wil. 
Ratcliff Thomas: Dawotte. Bi 
Adagietto. Enacovici: Intermezzo, 
telbey: Glocken auf dem Lande, 
marét: Bib und Bob Deiibes: N 
Intermezzo 20 20 Amerikai zene ; 
mofonon. 21 20 Jazz. 21.45 Étü 
zene. 23.45 Hírek. 24 órától 1 ó

»te

könnyű zene.
Budapest 7.45 Torna. Utána: Gr W^ 

Étrend. 11 H. 11.20 és 1145 F lúM
Vizjelzőszolgálat. 13 Harangszó IWW 
Hajdú Mihály zongorázik. 13.30 HiB^i 
14 20 Időjelzés. 14.30 Katonazene. 1®» 
H. 17.45 Időjelzés. 18 Mit üzen a ráo? M 
18 30 C. 19.15 Farkas Jenő cseve ^ 
19.45 Szalonzene. 21.10 Kabaréi#^  
2 2.40 H 23 C. 23.45 Gr. 24.50 Franit 
nyelvű hírszolgálat az Interparla 
táris Unió budapesti kongresszusai 
1.05 Hírek.

iáik

EURÓPAI KISPAPÁDÉ
Irta; FEKETE TIVADAR

— Mínusz ? . . .
— Mínusz!
— Kicsoda Ön ? . . .
Megmondottam a nevem, ö is a magáét. Kezet 

fogtunk. A lépcsőn tovább kérdezett. — Mi a foglal
kozása ? — Újságíró. — Baj! — Hol ? — Romániában ! 
- Még nagyobb baj! - Román? - Nem. - Milyen 
nyelven ír: — Magyarul! Itt kétségbeesett, őszintén és 
mélyen sajnált. — Ez a legnagyobb baj, mondta. — 
Akar kicsit kocsizni a tengerparton ? . . .

Kint állt a legendás fehér Hispano. Beültünk. A 
gép kigurult a tengerpartra, úgy siklott némán és fe
héren, mintegy motorizált hattyú. A báró szájában egy 
félig elrágott cigaretta égett: én is rágyújtottam. Sziklák 
és villák suhantak el fehéren és zord feketeségben, az 
Atlanti Óceán egyenletes nagy hullámverése porzott 
szét a barna tengerparti köveken. Messziről percenként 
felvillant a iárosz és beleszikrázott a vizbe, az égbe, a 
semmibe. A kocsi némán futott: mi némán cigarettáz
tunk ; valahonnét, kelet felől, valami halvány szürkeség 
indult el és közeledett a tenger felé: ugylátszik, virrad. 
- Meghívom egy reggelire. Saínt-Jean de Luz-be ! Csak 
halat eszünk; pyreneusi tengeri halat, sülve, vajban, 
vagy ahogy kedve tartja. Teával. Van egv nyolcvan 
éves baszk halászom: ilyenkor, hajnalban, fogja a leg
szebb példányokat; előttünk halászik ; előttünk főz.

Mélyen beleszivott a cigarettájába ; eldobta ; neki
eresztette a gépet: rohantunk ; megint lassított: hirte
len felém fordélt:

— Barátom, adok Önnek egy tanácsot. Szegény

ember ne játsszék. Érti ? Nem szabad játszania! Ön 
újságíró, egy országban, amelynek a valutáját meg kell 
tizszereznie, mig egyetlen francia frankot kap érte. Ön 
azonkívül egy kis területnek a nyelvén ir, egy egész 
kis tábornak, elhatárolt, földrajzi és néprajzi keretek 
között, amelyekről keveset tudunk. Kérem, ne értsen 
félre, úgy értem, hogy irodalmilag keveset. Ön ma este 
legalább ezer frankot vesztett. Ez román pénzben leg
alább tízezer lei. Bocsásson meg kérem, On ezt nem 
engedheti meg magának, Ön szegény ember. De van 
egy elméletem, amit szívesen közlők Önnel, annál is 
inkább, mert sohasem fogja átvinni a gyakorlatba. (Ne- 
vet) Csak az az ember játszók hazárdjátékot, akinek 
több pénze van, mint a banknak. Nemcsak ma, vagy 
holnap, vagy háromszor egy héten van több pénze, 
hanem minden áldott este. Mennyi pénze van, mond
juk. ma este a banknak ? Tegyük fel, hogy van három 
millió frankja. Nekem, ha nyerni akarok, négy millió
val kell játszanom. Itt van a csekkfüzet a zsebemben. 
En nem veszthetek, érti ezt ? Ki van zárva ! Ez kicsit 
gőgösen hangzik, kicsit hencegve, kicsit extrém, ugy-e? 
De ennek a tételnek törvénye van, olajban, valutában, 
tőzsdén, ruletten, müselyemben. bakkban. kávéban, gya
potban, cukorban, lóversenyen. Nem a pénz győz, értse 
meg kérem, hanem a több pénz győz, a plusz-pénz. 
Nem a kapitalizmus; a szürkapitalizmus. a szegény já
tékos arra gondol, „ha ilyen tempóban veszitek, nem
sokára nincs pénzem"; ez már tehertétel. A szegény 
drukkol, hogy kijön-e a harminchármas; a gazdag ne
vet, majd kijön egyszer, csak türelem. És persze, hogy

kijön, de ekkor már az én zsetonom van ott, az &^ 
régen eltűnt. A szegény taktikázik, mániái vannak 
találásai, fantasztikus abrakadabrái, hetekre visszam 
lég jegyzi a győztes számokat, megteszi a születés 
ját, házassági évfordulóját, a harctéri sebesüléséne,|ij  
napját és a gazdag és fukar öreg rokon temetésé^ '  előrelátható dátumát. (Nevet). Szoroz! Oszt! KivM 
Ha a huszonhetes jön ki, akkor a következő forda 
nál megteszi a kettest és a hetest; biztos, hármas K j1 
vagy a tizenötös. A szegény spekulál, exponál, traiA 
ponál, filozofál és vészit. A gazdag egyszerűen jáw 
és nyer, ennyi az egész. Sir Bazil Zaharoff is njl. 
fénykorában Citroén is nyert; a fiatal Vanderbill*
nyer; én is nyerek. Aztán: románok és magyarok ■ 
inkább nem nyernek, amerikaiak is ritkán; rendszel 
belgák, menekült oroszok és görögök nyernek. bW*l 
vette észre ? Persze a gazdag görög, a gazdag orm 
és a gazdag belga. Szegényen rulettezni öngyilkosig 
Továbbá: a szegény nemcsak nyerni akar, hanem rl'- 
akar gazdagodni, vagy legalább is sokat akar nyel1 
egyszerre, lehetőleg egyetlen éjszakán, mint a ke I 
mesében az arab, aki kincset keres, égi jelekkel, <'
bizonyos k
kai

Hal

keresztuton. éjfélkor, amit egyszer elásta! Bsj 
i szegény tehát játszik, mert mohón nye»^A

akar; a gazdag játszik, 
Itt vagyunk 1

jólakottan biztosan njl

A Hispano egy kis halászcsárda előtt megik 
Saint-Jean-de-Luz határában ; a báró bekopogott 
földszinti ablakon és felkeltette emberét. Töpörödő 
pirosarcu, fehérhaju baszk halász kászolódott elő ií' ^ 
ben és alsó ruhában; belenyujtózkodott a hajnali
ásitott, mosolygott, a csontjai ropogtak és 
múlva, a csónakja orrán guggolva, kifeszitette 
lóját a tengeri reggelihez.

kis

(Folytatása a kővetkező saámbaa)
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Sir. Bég. Carol II. 9.

Telefon szám 21.
Nyomda telefon 7-72.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben 1 hóra 50 lei
Vidékre 1 hóra 60 lei

Felelős szerkesztő: HINDI ANDOR

érvényes útlevél birto- 
hosszahbitják meg tar- 
engedéyéL Bucure^tiből 

A belügyminiszter körrende- 
a rendőrhatóságokhoz és

:i prefecturákhoz és ebben a 
megadja az idegenellen- 

kapcs. latos tennivalókat. így 
említett hatóságok nyomban 

visszavenni az ideiglenes 
yeket mindazoktól az idegen

óktól, akiknek ügyét már ren- 
az ellenőrző bizottság. Akiknek 

ibi itt tartózkodását ez a bizott- 
Íjisszautasitotta, azokat a hatósá- 

.ötelesek azonnal eltávolítani az 
gg területéről. Akiknek tartózko- 

S< meghosszabbították, azok csakis 
zuyes útlevél birtokában maradhat- 
kiz országban, A kiutasítottak fe- 
Hzést nyújthatnak be, A felebbezés 
Hajtásakor az illető erről egy elis- 
Bényt kap és ennek alapján 40 
lg még az országban maradhat, 
aüzen idő alatt az ügy nem nyer 
liíézést, a tartózkodás meghosszab- 
tüktó A felebbezések a rendőr-, vagy 
i unkaügyi felügyelőségeken nyuj- 
Mók be.

S
Egy nyilatkozat margójára. Bu- 
sti cikkírónk, Bíró Elek tegnap 
es és fölöttébb érdekes cikkben 
Mólt be arról a beszélgetéséről, 
ilyet Budapesten folytatott volt a 

nini helyzetről Szemere Miklóssal, a 
ibrmegyei Takarékpénztár vezér- 
agatójával. Mi ezt a cikket, amely 
emetországi politikai helyzettel és 
itleri rendszer várható bukásával 

acsolatban valóban messzemenőleg 
cnyed és derülátó megállapításokat 
aalmazott, a nyilatkozó Szemere 
Hős személyére tekintettel ö ömmel 
dik közé, noha súlyos kételyeink 
cak az iránt, hogy az állítólagos 
Matkozatba foglalt helyzetismertetés 

geöen obiektiv-e ? Ma azután Szemere 
Hós Bíró Elek cikkének kiigazítását

Apolló Mozgó Óriási nevető műsor, d. u. 3-kor olcsó árak.

Pinty és Ponty: A két Skót |
■MB^H^MfflM^MMMHIMHHHHHKHSnHHHi^HH

* Vasárnap less a román torná
szok olimpiai válogatóversenye. 
Vasárnap rendezi meg az Északi Liga 
Clujon az Olimpiász-tornászok válogató 
mérkőzését. A válogatóversenyen Ro
mánia 20 legjobb tornásza vesz részt

x BUDAPESTRE féláru vízum és 
utazási kedvezmény julius 2—20 kö
zött. Igazolványok a DACIA Menet- 
jegyirodában.

* A villamosúm alkalmazottai
nak nyugdíj ügye. A város átme
neti tanácsának tegnapi ülésén újra 
napirenden szerepeit Sándor Ferdinánd 
a villamosmü volt főszerelőjének a 
nyugdíj ügye Ezzel kapcsolatban a ta
nács általánosan foglalkozott a villa
mosmü mindazon tisztviselőjével és 
alkalmazottaival, akik nyugdijat igé
nyelnek. A tanács belátta, hogy úgy 
Sándor Nándor, mint a többi szerző
déses tisztviselők nyugdíj követelése 
jogos. így elhatározták, hogy Sándor
nak a nyugdíj rendezéséig havi 3000 
leit utalnak ki.

Meggyilkoljak és kiraboltak egy 
miíliómost. Belgrádból jelentik: Teg
nap éjszaka ismeretlen tettesek beha
toltak Jota Uratevici dúsgazdag ma
gánzó lakásába. A tettesek a millomost 
megölték, majd feltörték a kasszát és 
2 millió dinár készpénzt vittek el. 
Ezenkívül el loptak egy millió értékű 
régi arany ékszereket is.

x Legújabb speciális tartós hullá- 
mositás világmárkás »Dauer« géppel. 
Festett, szőkített, száraz hajak gép- 
ondolálás, különleges olajeljárással I 
Hajfestések a legkiválóbb anyagokkal: 
Szőkítés I Olajpakkolás I Handel, Hölgy
fodrászatban. Sír. Reg Carol 1.

* Adományok a dr. Kecskeméti 
Lipót emlékalapra. Felhívjuk híve
inket és mindazokat, akik Istenben 
boldogult főrabbink emlékére létesített 
dr. Kecskeméti Lipót emiékalapitvány- 
hoz hozzájárulni óhajtanak, hogy ado
mányaikat a hitközség irodájába (Sír. 
Regele Carol 11) beküldeni, vagy be
jelenteni szíveskedjenek. Nyugati szert, 
izr. hitközség.

Telefon

olyan a kereskedő, iparos hirdetés nélkül
Hirdessen ez Oradeán 

megjelenő NAPLÓ cimü napi
lapban, igen nagy sikere lesz. 

Ez a lap rendkívül el van terjedve, 
minden az ezen lapban megjelenő 

hirdetés, biztos sikerre vezet. 
Hirdetéseket felvesz a NAPLÓ kiadó
hivatala, Str. Regele Carol II. No. 9.

Kai an
Kímanöczy~ucca 6.

* Újabb pótadóemelést engedé
lyeztek a városnak. A Háztulajdo
nosok Szövetsége közli, hogy a pénz
ügyi kormány a város részére, arra 
tekintettel, hogy kormányilag jóvá
hagyott évi költségvetésének adatai 
szerint a város rendes bevételei, ki
adásainak fedezésére nem elegendők, 
az itteni pénzügyi adminisztrációhoz 
julius hó 23-án leérkezett 13.909—1936 
szám alatt iktatott rendeletével a kö
vetkező pótadó emeléseket engedé
lyezte, és pedig: A mezőgazdasági 
jövedelmek után 1 százalékos, a ház
ingatlanok jövedelmei után 2 és fél 
százalékos, a kereskedelem és szabad
foglalkozásúak után 1 százalékos eme
lést. Ezeket a pótadóemeléseket folyó 
évi április 1-től kell fizetni, ezeket a 
pénzügyi adminisztráción számfejtették 
és az adóhivatalok ezeknek a behajtá
sát már megkezdették.

* Perek előadás az Agudában. 
Szombat délután 6 órakor az Agudás 
JisroéI helyiségében az e heti perek 
előadást Weiszberger Lajos úr tartja. 
Ezt megelőzőleg 5 órakor Weinberger 
H. tart Talmud előadást, — mely előa
dásokra érdeklődőket szívesen lát a 
vezetőség

* Román kerél; párcsapat a Tour 
de Francén. A román válogatott ke
rékpárcsapat az idén résztvesz a Tour 
de Francé nagyszabású versenyén. A 
román válogatott csapat tagjai Tudósé, 
Hapciuc, Marmocea és fapu, akik teg
nap indultak Franciaországba.

* Fürdőzési és csónakázási tila
lom. Az oradeai rendörkvesztura közli, 
hogy a Grízben való fürdőzés, valamint 
fürdődreszben való csónakázás a Ge
neral Hóiban uccai a Venetiai hídig 
szigorúan tilos. Mindazok, akik a ren
delkezés ellen vétenek, a törvény 249. 
paragrafusa szerint 4000 leitől kezdő- 
dőleg 3 havi elzárással büntethetők.

z A változás éveihez a rég bevált termé
szetes „Ferenc József“ keserüviz nélkülöz
hetetlen háziszer, főként ha arra kell töreked
nünk, hogy az agy, a tüdő és a szív felé irá
nyuló vértódulást ellensúlyozzák, valamint hogy 
az emésztőszervek renyhe működése folytán a 
belekben beállott pangást biztos és enyhe mó
don megszüntessük. Orvosok ajánlják 1

* Értesítés. Ezúton értesítjük t. tagjainkat, 
hogy szombat délután 3 órakor elnökségi és 
vasárnap délelőtt 10 órakor igazgatósági ülési 
tarjunk. A tárgysorozat fontosságára való te
kintettel okvetlenül kérjük szives megjelenésü
ket. Az Utazók Egyesülete elnöksége.

é tőlünk azzal, hogy budapesti tu- ■ 
oltónkkal valóban beszélgetett, de a i 
^beszéd során semmiféle politikai nyi- 
lozatoi nem telt és amennyiben a né- 
a: helyzetet ismertette volna, annyi- 
fc azt a fegyelmet kellett volna ki- 
ígsuiyoznia, amely a Németország- 

® járó külföldi részére az első im- 
usszió. Ennélfogva meg kell állapi- 
fiunk azt, hogy a cikkben foglalt 
lítikum nem Szemere Miklóstól szár- 
bzik, hanem inkább cikkírónk — 
(gébként könnyen megbocsátható — 
r?yálma volt.
P Katonazenekarok Jognak ját- |

Egy rövid szentpétervári jelentés, amely
ben benne van már a jövendő lörténelem : „A 
Duma törvény javaslatot fogadott el, amely
ben ugyanazon politikai jogokat adja a pa-
rasztoknak, mint amelyekkel
dalmi osztályok bírnak.“

Szép javaslat volt ez. De 
későn hozták meg az urak.

Furcsa kis botránya van

a többi társa-

— gondoljuk —

a megyének. A

nní a parkokban. A város kultur- g 
^osztálya, miután a parkok teljes | 
Mbehozatalát megkezdte, egyidejű-1 

javasolta, hogy a parkokban fel- i 
nyitva katonazenével szórakoztassák a “ 
fcönséget. Ezt a javaslatot a polgár- S 
Dister is magáévá tette és a helybeli B 

wnizonnal sikerűit is megállapodni § 
ly> hogy már a jüvő héten a katona- g 

i’pékár megkezdi a működését.
* Példátlan szárassá» Amerika- 

kn. Newyorkból jelentik: Az Egye-3 
üt Államokban olyan szárazság van, g

föszolgabiröságok ugyanis a megyei cigány
karavánoktól elszedték az összes 7 éven aluli 
gyerekeket. Na persze, valóságos lázadás ütött 
ki a dádék között. Sírtak, ritak a füstösök a 
purdéik után. De nem volt segítség, mert a 
szolgabirák egy miniszteri rendeletre hivat
koztak. Végűt aztán ez éppen ma történt, 
maga a kormány lépett közűé. Hogy aszongya, 
dehogy is lehet a dadáktól a gyerekeiket el
rabolni. A miniszteri rendelet csak azokra az 
esetekre hivatkozott, amikor a kis füstösöket 
úgy elhanyagolják a nagy füstösök, hogy az 
már életveszélyes.

Erre azután visszadták e purdékat és a
mely meghaladja a hat és két év | cigánysor ma hangos a boldogságtól és a 
jp5ttit is. Égymilliárd acre termőföldön S kacagástól.

’áradt ki a termés és 150 millió dollár g A Bihormegyei közkórházban meghalt egy 
irt okozott, A gyapot és a tengeri az ® 19 éves török cukorka árus, aki, mig élt, a 

üzály martaléka. Texasban az árvíz 5 Brain AH nevet viselte. A török kolónia hosz- 
1 ígez oly nagyarányú pusztításokat, | szas tanácskozás után úgy döntőit, hogy 

így százezer földművelő család szorul s Kecskeméti Lipót főrabbit kéri fel a temetési 
izsegélyre. Brazíliából szintén árvizet 3 szertartás keleti szokás szerinti elvégzésére. 
lentenek, amelynek folytán 2 millió 3 A Rimanóczy fürdő 20-as számú kabinját 
nber vált hajléktalanná, ^ rejtély övezi. Kt, mit bent hagy, eltűnik. Teg-

nap is ellopták a kabinból Széky Ferenc fog 
házfelügyelő brilliáns gyűrűjét. A lobbi kabi
nokkal semmi baj. Ebben pedig rövid időn 
belül már a tizedik lopás. Az igazgatóság 
külön őrt voit kénytelen állítani a kabin elé.

Tegnap tartották néhat Fuchs Mór főrabbi 
emlékünnepét. A sírnál a beszédet Fuchs 
Benjámin biia-marei főrabbi tartotta, aki tud
valevőleg az elhunytnak a fia. A Napló csu- 
dálkozik azon, hogy Fuchs Benjamini még 
nem hívták meg Oradeara.

Ma tévedésből egy harctéri levelezőlapot 
kézbesített a szerkesztőség elmére a posta. 
Lemásoljuk ezt a lapot, a maga eredeti bájá
val és helyesírási hibáival együtt :

Te. G. Nagy R 'zsa leányának, Gáborján
Magyarország

Kelt levelem Pünkösd szent ünnepének 
hetibe

úgy viruljon élted ezen szép ünnepen, 
mint ahogy virít a rózsa a kis kertben 
éltednek egét felhő ne boritsa a te kis szi
vedben az öröm virítson ha fsrgeteg ta
nyázik életednek egén ha mindenki elhagy 
balsorsod éjeién feléd a távolból szerény 
csilag ragyog ne feled, hogy én hozzád 
mindig hü maradok még itt ahol a bitang 
olaszokat tanítjuk móresre is, rád gondolok.

Boldog ünnepeket kívánok
én Konty István a 

messze távolba

I
A Filderman cipők speciális bőrből I 
készülnek. Strada Nicolae lorga 7.

^■KnsasaBMaKamBaKsțnQMOBKssanaBaaatsBBaaKraHMBKsaasmnBn^c unuwKjczacKzÂ

x Siesta Szanatórium, Budapest, 
I. Ráth György-u. 5. Budapest egyik 
legideálisabban fekvő és orvosilag leg
tökéletesebben felszerelt gyógyintézete. 
Bel- és ideggyógyászat, sebészet, szülészet, 
nőgyógyászat, urologia, stb. Röntgen. Ké
miai és mikroszkopiái laboratórium. 
Elektrocardiograph(szivvizsgáló). Krogh 
féle alapanyagcsere vizsgáló készülék. 
Enterocleaner (bélfűrdő). Modern viz- 
gyógyintézet. Orvosilag vezetett vil
lanyüzemi konyha I Elsőrendű ellátás ! 
9700 négyszögöles park I Olcsó árak I

* Ingatlan forgalom. Az Ingatlan 
Ügynökök Szindikátusa jelenti, hogy 
junius 15 junius 30 között 40 ingatlan 
adás-vétel jött létre városunkban Fő
leg 100—500 000 lei vételár melletti 
házak képezték vétel tárgyát. Kereslet 
leginkább olyan ingatlanok iránt mu
tatkozott, amelyeken átvállalt kölcsön 
állott fenn, vagy ahol a vételár egy 
összeg lefizetése után havi részletek
ben volt fizethető.

* Háromszorosra emelkedett a 
Skoda íegyvergyár termelése. Prá
gából jelentik: A Skoda-féle fegyver- 
gyár teljes erővel dolgozik. Éjjel-nappal 
üzemben van, hogy a kapott megren
deléseket teljesíteni tudja Termelése 
megháromszorozódott az utóbbi hóna
pokban.

* Az oradeai Héber Kör pályadijai. A 
Héber Kör jutalomdijas ^pályázatokat hirdetett 
meg 15—20 év közötti zsidó ifjak számára. A 
Kör vezetősége a ^.következőket találta díjazásra 
érdemesnek. Első dijat nyert S. Abrahamovits, 
héber szemináriumi hallgató „Ch. N. Bialik élete 
éz hatása a zsidóságra“ c. hébernyelvű munkájá
val, harmadik dijat nyert SternhM Solomon zsidó 
líceumi tanuló ugyanolyan cimü románnyelvü 
dolgozatával. II. Zsidó történelmi témakörből csak 
egy munkát tartott a vezetőség jutalmazásra érdé 
mesnek és pedig : Frísch István : „A zsidó nép 
helyzete a 2-ik templom elpusztulása idejében c. 
dolgozatát, amelyet a második díjjal tűntetett ki. 
A történelmi első és harmadik, valamint az iro
dalmi második dijat ezidén nem osztotta ki a 
vezetőség, megfelelő nívójú munkák hiányában. 
A pályadijak és munkák Dr. Markovits Józsefnél 
Piața Unirii 5. átvehetők.

Legszebb férfi öHönyök, felöl* 
tők legolcsóbb árka készülnek 

Máíhé 
úriszabónál, Sir. Alexandra 50. 
Elsőrang« szabás. Pontos kiszolgálás I

Telefon

I Angol és francia, szegőn utáni árak! 
tüzelőit Adler Nővéreit 
|§zabás fantl&s, uj vonalak
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Apróhirdetések
Egy szó ára 3 lei, legkisebb apróhirdetés 30 lei. — Előfizetők kedvezményt kapnak 

Szelvénykedvezmény szigorúan 10 szóig érvényes

Lakás
KSISnbajératu szoba, bútorral, 
vagy anélkül julius 15-re kiadó, 
Str. Vlahuța 30,

DISZ bőröveket, minden szinben 
és méretben legújabb minták sze
rint hozott anyagból is olesón 
készítek. Régi bőröveket átalakí
tok, Str. Miron Pompiliu 1. kapu

Gyermektelea házaspár, ház
mesternek felvétetik, Str. Vlahuța 
30. sz.

alatt balra. 1701

A Piața Mihai Viteazul 11. sz. 
alatt levő volt Wallerstein-féle 
üzlethelyiség azonnalra. Értekezni 
az orth. izr hitközség irodájában 
Str. M. Fuchs 2. Telefon 156.

706

Kiadó augusztus 1-re, 3 szobás 
modern lakás, valamint 2 világos 
helyiség, bármilyen üzem céljára 
vízvezetékkel, csatornázva, magas 
feszültségi árammal. Weisz, Str. 
Horia 26. 2983

Nagyban
STERN

ALPACCA- 
és KROM- 
evőeszközök, 
PRINZ-iéle 
zománcoz ott 
EDÉNYEK 
és kicsinyben 
JÓZSEF

BERENDEZÉS, mely 
fiiszer, vegyes és 
v a s á r ú üzlei ré
szére alkalmas,

Egy sör fejlesztőgép 
és egy cukrászdá
nak való modern 
sütöde olcsón ELADÚ.
Cim a kiadóban

Fordulat az 5 Von 
bérilleték ügyébe»

A 4000 lejen aluli béreket mentesítik a taxa almi
Tisztviselők és nyugdíjasok csak 2 és fél százalékot fizet

vaskereskedése, Piaja Mihai 
Viteazul 2. — Telefon 8-92.

Mérlegek
speciális készítését 
és javítását valamint 
mindennemű lakatos 
munkákat szaksze
rűen olcsón vállal
az

Automat
lakatos és mérlegkészitő 
üzem. General Mosoi 7.

IH OKTATÁS [e|
Értesítés. Julius hó 1-töl uj an
gol és francia női szabászat! cso
port és magánoktatási tanfolyam 
kezdők és haladók részére a kül
földi technológiák itányzata után, 
Állandó uj vonal, mérsékelt árak. 
Cim Auspitz-szalon. Str. Co?buc

SMeenee^MneeManeeeeMoei

[i| ADÁS-VÉTEL [b]
Eladó egy 12 személyei ebédlő
készlet. Str, Miron Pompiliu 1, 
kapuval szemben, 700

No, 9. Oradea. 2925

Kiadó egy szoba, konyha, speiz, 
utcai kűlönbejáratu bútorozott 
szoba. Str. Cantemir 20. 2982

Szülők I I., II„ III., IV-ik liceu- 
mistákat pótvizsgára felelősséggel 
vállalok. Fizetés csak siker esetén. 
Étdeklődni julius 15-ig, Str. Hi- 
laria 11„ háztulajdonosnál. 3009

Külföldi perzsaszőnyeg hibátlan 
2 és fél és egy másfél quadratos, 
ugyanott argamann sxőnyeg kül
földi és hencsertakaró eladó. Str. 
Miron Pompiliu í. kapu alatt 
balra, második ajtó. ~ 277

Betétkönyveket, állampapito
kat készpénzfizetés ellenében ve
szek, eladok. Faragó, Str. Cuza
Voda 43. 2966

Oradea, julius 3.
Az ötszázalékos bértaxa ügyében 

tegnap ismételten újabb fordulat állott 
be. A polgármester javaslatára a ta
nács elhatározta, hogy

a négyezer leien aluli béreket 
mentesítik a taxa alól, a köz
tisztviselők és a nyugdíjasok 
pedig csak 2 és fél százalékkal 
lesznek megterhelve.

Ezzel kapcsolatosan munkatársunk 
felkereste dr Bledea polgármestert és 
szóvátette azt a miniszteri rendeletet, 
amely a bértaxa kivetésére egészen 
más értelmezést tartalmaz, továbbá 
megkérdeztük, hogy ha már ezt a kér
dést rendezni akarták, úgy miért nem 
gyökeresen orvosolnak egyszerre min
den sérelmet.

A polgármester kijelentette, hogy 
neki tekintettel kellett lenni a tör
vényre is, már pedig az a városra 
bizonyos uj terhehet ró. amelyek elő

teremtésére Írták ki többek közöd; 
ötszázalékos bértaxát. '

— Miután a kivetés eredményénél 
lülvizsgáltam, megállapítottam, 
az eddig kivetett összeg mégha í in 
az előirányzatot és igy módombai 
lőtt a tanácsnak azt javasolni, h 
4000 leien aluli béreket mentes! 
valamint a köztisztviselők és I 
nyugdíjasoknak ötvenszázalékos 
gedményt tegyenek.

K?adó központban elegánsan bú
torozott kűlönbejáratu udvari tisz
ta nagy szoba, esetleg fürdőszoba 
használattal, Str. Miron Pompiliu 
1. Udvarban balra.

4 középiskolát végzett fiú ta
nítónak ajánlkozik elemistához, 
Csuha, Calea Ruinelor 9. 3005

Jégszekrények nagyon olcsó 
árban részletre is kaphatók Gál 
vaskereskedés, Str Alexandri 
46-a.

A Franklin-nyomda

Ä

A városi tanács határozata azó 
még nem jelenti, hogy ezzel a k 
rendezve van és az érdekeltek bi 
a felebbezési bizottság döntés 
amely lényegében sokkal többe 
lenthet számukra.

Kiadó egy szoba, konyha, mel
lékhelyiségekkel, Calea Aradului
25: sz. 3000

Raktárnoki felügyelői állást 
30.000 lei kaucióval, leépített 
tisztviselő keres. Cimeket a ki
adóba.

Kitűnő márkájú, ab
szolút kifogástalan, 
5 üléses au ió eladó. 
Cim a Napló kiadó

hivatalában.

Kirándulás Konstantínápolyba 
az Organizația Română de Tuns 
és az Erdélyi Napilapok Egyesi 
Utazási Osztályának rendezéséi)

Két szobás utcai, alkofos lakás, 
víz és villannyal, azonnal kiadó,
Str. Denunsianu 2. 2015

30 éves, jó megjelenésű iparos, 
bármilyen állást kereș, Harapka,
Str. Parkon 25. 977

Bicikli eladó, Strada Sincai 8.
3012

Kiadó tiszta parkettes különbe- 
járatu bútorozott szoba, fürdő
szoba használattal, Str. Avram

Cukrászda, jól bevezetett, ju
tányosán eladó, betegség miatt. 
Calea Victoria 55. 3004

Iancu 22. II. em. 3007

Str. Gri viței 11. alatt tvrmény- 
raktárnak nagyon alkalmas rak-
tárhelység kiadó. 3006

Elegánsan bútorozott teljesen 
kűlönbejáratu uriszoba, fürdő
szoba használattal, esetleg zongo
rahasználattal eladó. Kálmán, Str. 
Moldova 20. főleszint. 3003

Kiadó lakásokat, üzlet és rak
tárhelyiségeket nyilvántartjuk. Díj
talan közvetítés. Háztulajdonosok 
jelentsék be kiadó helyiségeiket. 
Háztulajdonosok Szövetsége,- Ri- 
manóczy-ucca 8.

Borpince Regina Maria-tér 2 
szám alatt augusztusra kiadó.

Kiadó azonnalra, modern négy 
szoba, hallos lakás. Alea Roméi 
2. Felvilágosítás nyújt házfel
ügyelő. 2544 

!■) LEVELEZÉS [B|
Stán* de Valéré, utitársat ke 
resek. Indulás vasárnap reggel 
taxival. Cim a kiadóban. 3018

Gyomorégés, gyomorsavtul- 
tengés, emésztési zavarok, epebaj 
ellen biztos hatású a Magotin gyo
morpor. Lerakat: Csanda gyógy
szertár. 1517

Gyönyörű színes hímzett zseb
kendők olcsón kaphatók. Ugyan
ott mindenféle hímzést és mo- 
nogramozást olcsón és szépen 
késait. Str. Andrei Muresan 5 
kapu alatt balra, ucoai lakás. 777

Gyermek esőkabátok 6—19 éve
seknek igen 
kosztüm, férfi
radékban.

olcsón, kompié, 
szövetek nagy ma-

Minden selymek s
mosó anyagok nagy választékban
Ep. Pável 27. 6

Zsíros, pattanásos arcot bárso
nyossá varázsolja, Viora Arctej. 
Kapható Apolló drogueriában.

2728

Varga, lakástisztitási vállalat 
átköltözött. Joan Ghica No. 4 
alá. Szőnyeg- és toll tisztítás. 5218

Szobaleány kitűnő bizonyítvá
nyokkal julius 1-re kerestetik, 
Jelentkezni Parcul Eminescu 42. 
d. u. 5. és 6 óra között. 9066

10,000 kötet

KÖNYVTÁR 
ELŐFIZETŐINEK

NAPLÓ

Üveg, porcellán, zománcedény, 
konyhafelszerelési cikkek legol
csóbbak, Winkler Ede, üvegüzle
tében, Str, Nicolae Iorga 10. sz.

302 
j————————————— 
Beteg alá való gumi, ágytál, 
teljesén használatlan állapotban, 
eladó, Take Ionescu 62. 3001

Zongora és pianino bérbe adó 
Gén. Praporgescu 5., Averescu-
ucca mellett. 3011

Urinőt keres, strand és uszőpart- 
nernek, komoly urinő, reggel 9 
órától. Címet a kiadóba kérek. 

3010

Perzsa sexion takaró, kézi munka 
olcsón eladó, Strada Bucuvina 1.,
kapualatti lakásba 2998

Házmesternek felveszek, tisz
tességes fiatal házaspárt, lakást, 
fizetést aeok, Str. Samuit Micu
8. sz. 2240

GYÖNYÖRŰ belföldi különböző 
méretű perzsaszónyegek eladók. 
Str. Miron Pompiliu 1. Rosen- 
zweig-palotával szemben.

Fiatal pénztárnoknőt szép írás
sal, ki az irodai munkához is 
ért, kaucióval keres nagyobb vál
lalat. írásbeli ajánlatot .Szerény 
igényű“ jeligére a kiadóba. 6700

Kőműves, gyermektelen házas
pár, házmesternek felvétetik, Str.
Astra 8. 3008

Gépirókisasszonyt ügyvédi iro
dai gyakorlattal felveszek, Bau- 
man, ügyvéd, Str. Avram láncú 
7. Telefon 638. 3014

Megbízható mindenest hosszú 
bizonyítvánnyal azonnalra kere
sek. Str. Petru Rarej 8-a, Izrael. 

3013

HIRDESSBN

Napló ban

Eladó 3x1 lámpás hálózati rádió 
2000 leiért. Cím a kiadóban

Értesítés! Uj francia szabászat, 
magánoktatási tanfolyam kezdők
nek, Auspitz, Strada Cosbuc 9. 

3016

Mont szabadalmazott ujtipusu 
gyerekkocsik eladása, sülyeszt- 
hetö ernyővel, gyönyörű kivitel. 
Megtekinthető str. Saguna 19. 
kapualatt balra. 3017

Petroleumfőzők gyári javítása. 
Stern műszerésznél, Str. Avram
Iancu 18. 2938

Kitűnő tiszt* Ízletes háxikoszt 
benkosztolásra, vagy kihordásra 
kapható. Regele Carol 26. 707

PénzkazetUk újonnan eladók. 
Stern, műszerésznél, Str. Avram
Iancu 18. 2937

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Oradea

Strada Regele Carol 9

4 nap Konstantinápolyban
és 5 nap Constantán

Gyönyörű ut a Fekete-tengeren Kelet 
titokzatos városába, Istambulba.

Programú
Pénteken reggel érkezés Constantába. 

Elszállásolás elsőrangú szállodában 
(Hotel Palace, Erika, Metropol stb.). 
Étkezés a Transylvania-étteremben 
naponta háromszor. Fürdés a Mamaia- 
strandon. Autókar és fürdőjegyek díj
talanul.

Szombaton 23 órakor indulás a con
stanța! kikötőből

Vasárnap 15 órakor érkezés Konstan- 
tinápolyba. Beszállítás autókon a szál
lodába. A délután szabad.

Hétfőn délelőtt kirándulás autón 
Galatába A Bazilika, az Aja Szófia, 
a Hippodrom-tér, a Constantin obeliszk, 
az Achmet-mecset, a művészettörténeti 
múzeum, a Szulejmán-mecset megte
kintése autókon.

Délután ugyancsak autókon aBagdad - 
kioszk, a Eunuch-hegy, a Nagy Bazár 
és egyéb nevezetességek megtekintése.

Kedden délelőtt hajókirándulás Prin- 
kipo-szigetére (Kisázsia). Egész napi 
ettartózkodás Este vissza Konstanti- 
nápolyba.

Szerdán délelőtt szabad. Délután 
indulás vissza Constanța felé.

Csütörtökön reggel érkezés Constan
tába

Pénteken és szombaton tartózkodás

Indulni lehet minden csiilörlw

. 67
. . 6

Constantában a fenti feltételek mel
Ellátási feltételek: Az ellátás 1 

dődik pénteken reggel Constan^ 
és tart ott szombat estig. Vasál 
reggel ellátás a hajón. Stambu 
elhelyezkedés a Hotel Tocatlyon Rí 
a Hotel des Alpes és ehhez has
kitűnő szállodákban.

Részvételi dijak: 
Timi^oarától és vissza 
Aradtól és vissza . . 
Satumaretól és vissza . 
Orádeától és vissza 
Clujtól és vissza . . .

Ezen részvételi dijban 
tátik: utazás gyorsvonat

Ho 
h

. 670®,»

. 66«

bennefoirk. 
'III. oszm

a hajóút, vizűm, összesen ölni
constanțai tartózkodás, ellátás, fü#t 
stb. tartózkodás és kirándulás Sm^h
búiban a program szerint. Mirlei 
mellékköltségek, borravalók stb. E& 
útlevél szükséges.

Akik a Constanța-i vagy Cárért 
Sylva-i valamelyik társas nyaralásig 
hoz kapcsolják a konstantinápolyit 
rándulást, azok, amennyiben azt eVM 
bejelentik Utazási Osztályunknál*^ 
útlevelet visznek magukkal, minim i
szombaton csatlakozhatnak a kons 
tinápolyi kiránduláshoz. Ezeknek® dia 
utasoknak számára a kirándulás («W, 
stanzától Constantáig számítva, 
leibe kerül.

Meg érkeztek 
a gyönyörű fésiigarniturák!
Minden olyan előfizetőnknek, aki 
3 havi előfizetési diját előre kifizeti 
85 leiért adunk egy fésű 
garnitúrát, kazettában, díszes kiállításban.

Vagyis 235 leiért, kapja 
három hónapig a legjobban 
szerkesztett legfrissebb 
napilapot és egy csak
nem ennyit érő ajándékot.

Még ma rendelje meg a Naplót! 
___________________ Legjobb * legolcsóbb újság!

’M

FRANKLIN «-nyomda nyomása, Oradea, Str. Nicolae Iorga 1. — Telefon 7-72.


